
 

 

 
1) Academia de Stiinte Sociale si Politice (Hrsg.): Unitatea de actiune a clasei muncitoare din Romania.. 

Comunicari prezentate la sesiunea stiintifica organizata cu prilejul impliniri a 30 de ani de la faurirea Frontului unic 
muncitoresc din Romania. Editura Politica. Bucuresti. 1974. 334 S. (St.). (etwas fleckig) br. -2)Bibl. Rumänisch.    
{BR4840}  5 €  

2) Album E. Lousse: Album E. Lousse Volume 1 bis 4 (4 Bände). Inhalt u.a.: Sproemberg,Heinrich - Die Gründung 
des Bistums Arras im Jahre 1094. Petit,Roger - Le Reglement des Etats de Brabant de 1663. Vermeesch,Albert - Les 
Oppida en Brabant (1123-1355). Puttemans,Andre - L'Enseignement de L'Histoire et L'Idee Europeenne. Fraine,Piet 
de - Het Woudgerecht van het Vrijwoid van Meerdaal. Maravall,Jose Antonio - La Formula Quod Omnes Tangit y la 
Corriente Democratica Medieval en Espana. 256, 275, 254 und 262 S. gr.8. mit einem Bildnis)deutsch,französisch, 
niederländisch,spanisch. Nauwelaerts. Leuven,Paris. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einbände fleckig. Diese 
Bände haben die Nr. 697. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {2T282}  80 €  

3) Allard,Sven: Diplomat in Wien. Erlebnisse, Begegnungen und Gedanken um den österreichischen Staatsvertrag. 
Vlg. Wissenschaft und Politik. Köln. 1965. 247 S. (St.). Ln.- 2).    {3H1554}  9,5 €  

4) Althammer,Walter (Hrsg.):  Das vereinte Deutschland als Partner Ostmittel- und Südosteuropas. Ergebnisse der 
Internationalen Jahrestagung vom 7. bis 9. Februar 1991 in Berlin. Südosteuropa Aktuell. 12. Heft. Südosteuropa-
Gesellschaft. München. 1991. 118 S. gr.8. (St.). br. -2)Bibl.. ISBN: 3925450270.   {BR4151}  7 €  

5) Ambrosius,Ernst+Ph.Hinkel: Aus allen Zonen. Erdkundliches Quellenlesebuch.Heft 2: Mitteleuropa.2.,verbesserte 
Aufl.Von dem Mrschen bis mit der Brünigbahn ins Berner Oberland. (o.J.)ca.1925. Seiten 77bis135. List&von 
Bressendorf. Leipzig. ca.1925. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2C3946}  6 €  

6) Ammers-Küller,Jo van: Die Frauen der Coornvelts. Roman. 150. Tsd. (oJ)352 S. Ln-2).    {R15436}  5,06 €  
7) Andere haben auch Sorgen: Ein Diskussionsbeitrag zur Wirtschaftslage im Ausland und in der. 

Bundesrepublik.Veröffentlicht im Auftrage des PRIAM Bonn. u.a. Schweden, Norwegen USA, UDSSR. Köllen-Vlg. 
Bonn. 1951. 30 S. 1 graphische Darstellung. (St.). geheftet -2/3)Bibl..    {BR3531}  11 €  

8) Andric,Ivo:  Die Brücke über die Drina. Eine Wischegrader Chronik. 6. Aufl. 444 S. mit einer Faltkarte.. Hanser. 
München. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6539}  25 €  

9) Araiva,Jose Hermano: Portugal. Kleine Geschichte großer Nationen. Von der Vorgeschichte bis zur Reconquista, 
Die Zeit der Afonsiner, Das Zeitalter der Entdeckungen, 17.Jahrhundert - Krise und Widerstand, Die drei Republiken 
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u.a. Hsg. Otto, Zierer. Bertelsmann Club GmbH. Gütersloh. Edition Minerva. Genf. 1979. 124 S. gr.8. m. zahlr. z.T. 
farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2).    {3F2012}  8 €  

10) Armstark,Huga:  Panzerjäger in Frankreich. Die Junge Ostmarkreihe. Bd.5. In Form eines Tagebuches 
geschrieben. Hrsg.: Anton Hadwiger. Deutscher Vlg. für Jugend und Volk. Wien 1941. 119 S. m. zahlr. s/w Abb.nach 
Fotos. kl.8.Na. (Bibl-St.) Hln. -2).    {BR4847}  11 €  

11) Arnold-Forster,W.:  Die Blockade 1914-1919. Flugschriften zur Weltpolitik.40 S.. Oxford University Press. Oxford. 
1944. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3572}  7 €  

12) Arthur,Herzog von Wellington:  Sein Leben als Feldherr und Staatsmann. Nach englischen Quellen, vorzüglich 
nach Elliot und Clarke, bearbeite und bis zum Sept. 1816 fortgesetzt. Vlg. F.A. Brockhaus. Lpzg. 1817. X. 498 S.+ 4 
S. Register + 70 S. Anhang. (St.)(braunfleckig)(Einband beschabt). Pp.- 3).    {3H1681}  179,5 €  

13) Ashley,Maurice: Louis XIV. and the Greatness of France. Bd. aus der Reihe: Teach Yourself History Library, 
herausgegeben von A.L. Rowse. Hodder & Stoughton Ltd. for the English Universities Press. London First print 
Sep.1946. IX. 263 S. m. 1 Abb.+ 2 Karten als Vorsatz. kl.8. (St.) Ln. -2)Bibl. engl..    {BR4822}  4 €  

14) Aubin,Hermann:  Der deutsche Osten und das Abendland. Eine Aufsatzreihe, herausgegeben im Auftrage des 
Ostdeutschen Arbeitskreises Freiburg i.Br. Kommissionsvlg. "Volk und Heimat" München.U.a.Hermann Matzke, 
Abendländischer Geist im musikalischen Antlitz Schlesiens. Wilhelm Weizsäcker, Das deutsche Recht als 
Aufbaufaktor des Ostens. 1953. 231 S. (St.). Ln. -2/3)Bibl..    {BR4784}  8 €  

15) Aurel,Marc:  Selbstbetrachtungen. Kröners Taschenausgabe.Band 4.Kröner Verlag.Stuttgart.1973.LX.204 
S.(Na.)Ln.m.U.-2).    {2K2130}  7,67 €  

16) Ausbüttel,Frank M.:  Germanische Herrscher. Von Arminius bis Theoderich.. Inhalt u.a.: Ariovist: Der Feldzug 
gegen Caesar. Arminius: Die Befreiung Germaniens. Chlodwig: Die Entstehung des Frankenreiches. Theoderich: Die 
Herrschaft der Goten über Italien. 173 Seiten + 1 Karte.. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 2007. Sehr 
guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2F3447}  10 €  

17) Babington Macaulay's,Thomas: Geschichte von England seit dem Regierungsantritte Jacob's II. 7.und 8. Band. 
396 und 294 S. Westermann Verlag. Braunschweig. 1856. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Braunfleckig. 
Sprache: deutsch   {2D1937}  30,68 €  

18) Babington Macaulay's,Thomas: Geschichte von England seit dem Regierungsantritte Jacob's II. 9.und 10.Band. 
347 und 329 Seiten. Westermann Verlag. Braunschweig. 1856. Ausreichend. Leinen. Namenseintrag. Braunfleckig. 
Sprache: deutsch   {2D1935}  30,68 €  

19) Badian,Ernst: Zöllner und Sünder. Unternehmer im Dienst der römischen Republik. XII. 263 Seiten mit s/w. Tafeln 
und Textabbildungen.. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1997. Sehr guter Zustand. Pappeinband.   
{3CK606}  10 €  

20) Bailey,Sydney D.: Constitutions of the British Colonies. With a Foreword by the Rt. Hon. James Griffiths. 52 S.. 
The Hansard Society. London. 1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {3CK3003}  15 €  

21) Bainville,Jacques: Geschichte zweier Völker. Frankreichs Kampf gegen die deutsche Einheit. 40. Tsd. 194 S.. 
Hanseatische Verlagsanstalt. Hamburg. 1939/40. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3CK464}  8 €  

22) Bainville,Jacques: Geschichte zweier Völker. Frankreichs Kampf gegen die deutsche Einheit. Hanseatische 
Verlagsanstalt. Hamburg. 1939/41. 193 S. (U.rot)(Na.). Kt.-3.    {3CK473}  8 €  

23) Bainville,Jacques: Geschichte zweier Völker. Frankreichs Kampf gegen die deutsche Einheit. 30. Tsd. Hanseatische 
Verlagsanstalt. Hamburg. 1939/40. 194 S. Ln. -3).    {3CK465}  8 €  

24) Bantea,Eugen: Kurze Darstellung des rumänischen Beitrags zum. antihitlerischen Krieg August 1944 - Mai 1945. 
Militärvlg. Bukarest. 1969. 393 S. gr8. (St.) Kt. -3) ungarisch oder rumänisch.    {3F839}  8 €  

25) Barrilon,Raymond:  La Cas Paris-Soir. kiosque les Faits la Presse L'Opinion. 286 S. mit zahlreichen Abbildungen.. 
Armand Colin. Paris. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   
{3K3724}  12 €  

26) Barzun,Jaques: Berlioz and his Century. Eine Einführung in das Zeitalter der Romantik.Reihe: Meridian 
Books.M30. New York.1956. 448 S.kl.8.(St.)kt.-2/3). Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3K3411}  8 €  

27) Baumont,Maurice: L'Essor Industriel et L'Imperialisme Colonial (1878-1904). Peuples et Civilisations XVIII. 
Histoire Generale. Inhalt u.a.: L'Imperialisme Russe en 1895. Guillaume II arbitre de L'Euorpe (1898-1901). Les 
Imperialismes en Afrique (1896-1898). 627 S.. Presses Universitaires de France. Paris. 1949. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3R490}  14 €  

28) Beauchamp,Alphonse M.de: Histoire de la Campagne de 1814 et de la Restauration de la. Monarchie Francaise. 
Avec des Pieces Justificatives. Tome Premier. Livre Premier bis Livre XX. Le Normant, Imprimeur-Libraire. Paris. 
1815. xxviij. 644 S. (leicht fingerfleckig). Hld.-2)französisch.    {AK5548}  360 €  

29) Beauchamp,M.Alphonse de: Histoire de la campagne de 1814 et de la restauration de la monarchie. francaise. 
Avec des pieces justificatives. Tome deuxieme. Paris. Le Normant,Imprimeur-Libraire. 1815. 596 S. (etwas fleckig). 
Hld.- 2)französisch.    {3H1958}  379,5 €  
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30) Bellanger,Claude: Presse Clandestine 1940-1944. kiosque les Faits la Presse L'Opinion. 263 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Armand Colin. Paris. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {3K3719}  6 €  

31) Benns,F.Lee: Europe Since 1914. Fifth Edition. F.S. Crofts & Co. New York. 1943. xiii. 998 S. m. zahlr. s/w. Tafeln 
und Textabb. (Anstreich. Bleistift)(St.)(Einband leicht fleckig). Ln.- 2/3)Bibl.   engl..    {3L810}  10 €  

32) Benns,Frank Lee: Europäische Geschichte seit 1870 Erster Band: 1870-1919. 435 S. mit zwei farbigen Karten 
und zahlreichen Kartenskizzen.. Mahlmann. Fürstenfeldbruck. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK980}  10 €  

33) Bericht über die aus Anlaß der Hundertjahrfeier: in Wien abgehaltene Hauptversammlung des. Verbandes 
Österreichischer Geschichtsvereine 1954. Veröffentlichungen des Verbandes Österreichischer Geschichtsvereine. 
Nr.8. u.a. Zur Frage des österreichischen Städtebuch, Befölkerunsgeschichte Wien.   Emil Gottstein. Wien. 1955. 102 
S. (St.) br. -3)Bibl..    {BR4082}  14 €  

34) Bericht über die Entwicklung in Polen: Bericht über die Entwicklung in Polen Juni 1957. Inhalt u.a.: Innere 
Entwicklung. Wirtschaft. Soziale Probleme. Polen und Ausland. Gomulka bekommt freie Hand. Neue Version des 
Fünfjahresplanes. Ford-Stiftung für Polen. Gomulka bei Ulbricht. 21 S. Quart. In schreibmaschine geschrieben.. 1957. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2431}  8 €  

35) Bericht über die Entwicklung in Polen: Bericht über die Entwicklung in Polen Oktober 1957. Inhalt u.a.: Innere 
Entwicklung. Wirtschaft. Kulturelle und soziale Probleme. Polen und Ausland. Gomulka steuert einen scharfen Kurs. 
Grenzen der Freiheit für Wissenschaft und Kultur. Gomulka-Regime und Deutschland. 29 S. Quart. In 
schreibmaschine geschrieben.. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AL2430}  8 €  

36) Berkman,Alexander: Die Kronstadt-Rebellion. Vlg. "Der Syndikalist". Berlin. 1923. Neudruck Basel 1971. 31 S. 
m. einer geographischen Karte von Kronstadt und der Abbildung einer Seite der Kronstädter "Izvestia". (St.). geheftet. 
kt.- 2).    {3H1580}  9,5 €  

37) Berl,Heinrich:  Napoleon III.. Demokratie und Diktatur.Rinn VErlg.München.1942.577 S.m.s/w.Abb.Hln.m.U.-3).    
{2A2519}  9,2 €  

38) Bernard,Philippe: La fin d`un monde 1914-1929. Edition revue et mise a jour. Nouvelle histoire de la France 
contemporaine. 12. Bd. Editions du Seuil. 1975. 252 S. kl.8. s/w. Kartenabb.und Tabb. br. -2/3)          französisch. 
ISBN: 2020006723.   {BR3812}  7 €  

39) Bertrand,Ludwig:  Ludwig der Vierzehnte. Paul Aretz Vlg.Dresden.1927.344 S.gr8.m.16 Bildtaf.Ln.-2/3).    
{AG1829}  12,22 €  

40) Berzeviczy,Alberto+Francesco Kollanyi+Toberio: Bibliotheca Corvina. La biblioteca di Mattia Corvino re 
d'Ungheria. Traduzione Dall'Ungherese di Luigi Zambra. 30 tavole. Dieses Exemplar hat die Nro. 226. Inhalt u.a.: 
Historische Entwicklung der berühmten Bibliothek von Matthias Corvinus (1490). Parte Prima - Storia della 
Biblioteca Corvina. Parte Seconda - La Decorazione Artistica die Codici Corvini. Parte Terza - Le Legature die 
Codici Corvini. Parte Quarta - Catalogo della Biblioteca Corvina. 186 S. Folio. Mit 110 Seiten Text und 30 
ganzseitige Tafeln, 4 davon farbig. Editrice L'Accademia di Santo Stefano. Budapest. 1927. Mit Gebrauchsspuren. 
Originalbroschur. Einband etwas fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: italienisch   {AD5612}  180 €  

41) Besson, NM. (Eveque de Lausanne): Apres quatre cents ans. Genf. 1933. 319 S. m. 34 Holzschn. v. F. Fay,  br-2).    
{18172}  7,11 €  

42) Beveridge,William: Blockade und die Zivilbevölkerung. Flugschriften zur Weltpolitik.32 S.. Oxford University 
Press. Oxford. 1944. Ausreichend. geheftet. div.Stempel,fleckig,Einband fehlt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3K3571}  12 €  

43) Bibliografia Historii Polski:  Tom III 1918 - 1945. Instytut Historii Polskiej Akademii Nauk. 188 S. gr.8.. 
Eigenverlag. Warszawa. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AR1446}  30 €  

44) Bidou,Henry+A.Gauvain+Ch.Seignobos: Histoire de France Contemporaine.Tome Neuvieme: La Grande 
Guerre. Depius la Revolution Jusqu'a la Paix de 1919. Conclusion Generale par E. Lavisse. Librairie Hachette. 1922. 
559 S. gr.8. Ouvrage illustre de nombreuses gravures hors texte. Fototafeln  (Na.)(Ecken des Einb.bestoßen, Einb. 
etwas locker).(Büttenpapier) braunes Hld.o.Zt.-2/3) französisch   Bild vom Rücken. Sprache: französisch   {2F2924} 40 €  

45) Binder,Gerhart:  Epoche der Entscheidungen.Eine Geschichte des 20.Jahrhunderts. Mit Dokumenten in Text 
und Bild. 5. Aufl. Seewald Vlg. Stuttgart. 1960. 575 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (U.Bleistift, blau)(St.). kt.- 
2)Bibl..    {3H1794}  4,5 €  

46) Birley,R.:  Die Tschechoslowakei. Flugschriften zur Weltpolitik.32 S.. Oxford University Press. Oxford. 1944. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3570}  12 €  

47) Birnbaum, Immanuel:  Tschecholslowakei . Hefte zur Ostkunde 4. Vlg. für Literatur und Zeitgeschehen. Hann. 
1963. 68 S. kt-2).    {12894-1}  3,55 €  

48) Birt,Theodor:  Chrakterbilder Spätroms und die Entstehung des modernen Europa. 
5.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Lpzg.1919.500 S.gr8.m.Abb.Ln.-2).    {2F1097}  9,15 €  

49) Birt,Theodor:  Römische Chrarakterköpfe.Ein Weltbild in Biographien. Quelle&Meyer. 1954. 278 S. m. 1 Taf. 
Ln-3)Bibl..    {R32590}  5,06 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1141  - 4 - 

 

50) Biskup,Marian+Andrzej Tomczak:  Mapy Wojewodztwa Pomorskiego w Drugiej Polowie XVI W.. I. 
Rozmieszczenie Wlasnosci Ziemskiej. II. Siec Parafialna. Roczniki Towarzystwa Naukowego w Toruniu, Rocznik 58. 
1953, Zeszyt 1. (Karten der Provinz Pommern in der zweiten Hälfte des XVI. Jahrhunderts, 1. Aufteilung des 
Grundbesitzes, II. Das Netz der Pfarrgemeinden). 180 S. gr.8. Mit 2 Faltkarten. Roczniki Towarzystwa Naukowego w 
Toruniu. Torun. 1955. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: polnisch   {2T586}  20 €  

51) Blair,Peter Hunter:  Roman Britain and Early England. 55 B.C. - A.D.871. A History of England. Vol. I. xii. 292 
S. m. s/w. Tafeln und Kartenskizzen.. Nelson Ltd. London. 1965. Guter Zustand. Pappeinband. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AI2561}  8 €  

52) Blang,Louis M.: Révolution Francaise.Histoire De Dix Ans 1830-1840. Bruxelles. Meline, Cans et Compagnie. 
1847. 528, 420 S. Quart. m. zahlr. Abb. Hld. -2).    {AU1627}  91,98 €  

53) Blänsdorf,Agnes: Friedrich Ebert und die Internationale. Sonderdruck aus dem Archiv für Sozialgeschichte, 
Bd.IX. Vlg. Für Literatur und Zeitgeschehen GmbH. Hannover. 1969. S. 321 bis 428. gr8. (St.)(Na.). kt.- 2).    
{AR67}  8 €  

54) Bloom,Solomon F.: Europe and America. The Western World in Modern Times. xxii. 761 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Harcourt,Brace&World.Inc.. New York. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AM3286}  8 €  

55) Bodin,Louis+Jean Touchard: Front Populaire 1936. kiosque les Faits la Presse L'Opinion. 294 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Armand Colin. Paris. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {3K3722}  15 €  

56) Bonac,Vladimir:  Jugoslawien. Edition Zeitgeschehen. Überarbeitete Neuauflage. Inhalt u.a.: Das Land und die 
Bevölkerung. Die Phasen der gesellschaftlichen Umwandlung. 160 S. mit Tabellen.. ISBN: 3771620880. Küster. 
Hannover. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2E3441}  7 €  

57) Bonaparte,Napoleon: Lebensgeschichte und Charakteristik Napoleon Bonapartes,ersten. Konsuls der 
französischen Republik. Aus ächten Quellen. U.a.:Jugend, Bonaparte wird Präsident der italienischen Republik. 
Bonaparte erlaubt den Emigranten die Rückkehr ins Vaterland. Anekdoten. In Kommission bey Peter Hammer. 
Straßburg. 1803. 123 S. m. seinem Portraite, Kupferstich von Blaschke gestochen, oben und unten Papierrand 
beschnitten.(leicht braunfleckig)(St. Div.) (neu gebunden).olive Pp.-3).    {3CK1336}  130 €  

58) Bouloiseau,Marc: La République jacobine.10 aout 1792.9 thermidor an II. Nouvelle histoire de la  France 
contemporaine 2. Editions du Seuil. 1972. 288 S. m. Textabb. kt.- 2/3)französ..    {2K2754}  12 €  

59) Bracher,Karl Dietrich:  Europa in der Krise. Innengeschichte und Weltpolitik seit 1917. 579 S. gr.8.. ISBN: 
3549073895. Propyläen. Frankfurt. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T322}  8 €  

60) Bramm,Peter (Hsg.): Wiege unserer Welt. Stätten alter Kulturen am Mittelmeer. 182 S. Quart. m. zahlr. Abb. Th. 
Knaur Nachf. München. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Sprache: deutsch   
{3CG213}  18 €  

61) Brehm,Bruno: Zu früh und zu spät. Das große Vorspiel der Befreiungskriege. Deutsche Buch-Gem. Bln. 1936. 411 
S. Hln. -3).    {3K2451}  6,5 €  

62) Breitner,Erhard:  Mirabeau-Revolutionär für den König. 1.Auflage.1.-4.Tsd.Schünemann 
Verlag.Bremen.1949.366 S.m.9 ganzseitig.Bildern.Ln.-2).    {2E1931}  10,23 €  

63) Brekilien,Yann:  Histoire Europeenne de L'Europe. Comment Faire. Collection dirigee par Emmanuel Blanc. 378 
S.. Librairie du Journal des Notaires et des Avocats. Paris. ca.1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
div.Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3R221}  25 €  

64) Brereton,J.L.: The Case for Examinations. an Account of their Place in Education with some Proposals for their 
Reform. VIII. 226 S.. University Press. Cambridge. 1944. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3CK2912}  18 €  

65) Brew,J.Macalister: In the Service of Youth. a practial manual of work among adolescents. 300 S.. Faber and Faber 
Ltd.. London. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,einige Seiten unten gestaucht. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3CK2919}  15 €  

66) Brifault,Robert:  Europa.Die Tage der Unwissenheit. Bastei Verlag. Wien. Leipzig. 1937. 539 S. (Einband 
fleckig). Ln.-3).    {3CK1157}  8 €  

67) Brion,Marcel:  Pompeji und Herculaneum. 2.Auflage.Verlag Dumont Schauberg.Köln.1963.238 
S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.und 1 Stadtplan.Ln.m.U.-2).    {AD2826}  15,34 €  

68) Brogan,D.W.: The Development of Modern France (1870-1939). Second Impression. X. 744 S. gr.8.. Hamish 
Hamilton. London. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T189}  25 €  

69) Brown,J.F.: Das neue Osteuropa. Inhalt u.a.. Politische Entwicklung. Landwirtschaft. Die Beziehungen zur 
Sowjetunion. Die Beziehungen zu den Westmächten. 326 S.. Europa Union. Köln. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,einband etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4007} 6 €  

70) Bruley,Edouard+E.H.Dance: A History of Europe ?. European Aspects Series A: Culture No. 3. A Collection of 
studies relating to european integration. With a Preface by Georg Eckert. 82 S.. Sythoff. Leiden. 1960. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {3R178}  9 €  
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71) Bruley,Edouard+E.H.Dance: Eine europäische Geschichte ?. Europäische Aspekte Reihe Kultur No. 3. Eine 
Schriftenreihe zur euopäischen Integration. Mit einem Vorwort von Georg Eckert. 90 S.. Sythoff. Leiden. 1960. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R177}  9 €  

72) Buchan,Alice: Joan of Arc and the Recovery of France. Band aus der Reihe: Teach yourself History Library. 
1.Aufl. Hodder & Stoughton Ltd. for the English Universities Press. London (o.J.) ca.1948. 264 S. kl.8. m .1 
Frontispiz + 2 Karten. (St.). Ln. -2)Bibl.engl..    {BR4736}  5 €  

73) Buchner,Rudolf: Deutsche Geschichte im europäischen Rahmen. Darstellung und Betrachtungen. XVIII. 500 S.. 
Wissenschaftliche Buchgeselslchaft. Darmstadt. 1975. Guter Zustand. Leinen. Einband leicht fleckig. Sprache: 
deutsch   {3CK3159}  12 €  

74) Bukowskij,Wladimir:  Opposition.Eine neue Geisteskrankheit in der Sowjetunion?. Eine Dokumentation hsg.von 
Jean-Jacques Marie.Carl Hanser Vlg., München 1971.200 S., kt-2).    {AC2546}  6,09 €  

75) Bulwer,Edward:  Die letzten Tage von Pompeji. Schauenburg Verlag. Lahr. 330 S. (S.lose)(Tintenfleck)(St.). Ln.-
3).    {3CK1243}  6,5 €  

76) Bundespressedienst/Wien: Maria Theresia-Kaiserin-Reformerin-Mutter-29.Nov.1980:200.Todestag. Österreich 
Dokumentationen.69 S.Kt.-2).    {2D1275}  6,14 €  

77) Burckhardt,Jacob: Die Kultur der Renaissance in Italien. Deutsche Buch-Gemein.Bln.1961.518 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Hld.-1/2).    {AA1925}  19,38 €  

78) Burns,C.Delisle: The First Europe. A Study of the Establishment of Medieval Christendom A.D. 400-800. 684 S. 
gr.8. Mit Faltkarten und 1 Tafel.. Allen&Unwin Litd.. London. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AM3295}  15 €  

79) Busch,Fritz Otto: Narvik. Vom Heldenkampf deutscher Zerstörer. (1.-150.Tsd.) Vlg. C.Bertelsmann. Gütersloh  
1940. 408 S.m.zahlr. Abb. nach Fotos. Ausreichend. Leinen. (Stempel, Namenseintrag, Rücken ausgeblichen, Einband 
etwas fleckig.   {AK5858}  8 €  

80) Busch,Moritz: Mit Bismarck vor Paris. "Erlebnisse und Gespräche mit dem großen Kanzler während des Deutsch-
Französischen Krieges 1870/71" Inhalt u.a.: Bismarck im Felde, Der Tag von Sedan, Eine Kaiserkrone zerbricht, 
Bismarck will zurücktreten, Dem Frieden entgegen. 295 Seiten mit 9 Tafeln und einer Karte.(Bleistiftanstreichungen 
im Text, Namenseintrag auf Vorsatz).dunkelrotes Leinen.)Bild vom Einband. Zentralverlag der NSDAP. München. 
1940. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F3244}  7 €  

81) Buschan,Georg: Die Völker Europas. Illustrierte Völkerkunde. Inhalt u.a.: Die indogermanischen Völker. 
Kaukasien, Ost- und Nordrußland, Finnland. Die Mittelmeerlandschaften Nordafrikas und die Kanarischen Inseln. 
Globus Vlg. Bln. (o.J.)ca. 1930. XXIV+1154 S. m. 43 Tafeln, 708 Abb. u. 6 Völker-, Sprachen- und 
Hausformenkarten. (Einband fleckig) Ln.m.U.-2/3) Bild vom Einband. Sprache: deutsch   {2D4031}  50 €  

82) Capellina,Domenico: Osservazioni intorno All'inno Omerico ad Apolline Delio. 146-165 S. Quart. (St.). Hld.-
2)italienisch. Sprache: italienisch   {3G942}  4,5 €  

83) Carinthia I:  129. Jahrgang 1939.Heft 2. Geschichtliche Beiträge zur Heimatkunde Kärntens. Mittteilungen des 
Geschichtsvereins für Kärnten. Inhalt u.a.: Moro,Oswin - Bäuerliche Ritzzeichnungen in Oberkärnten. 
Willvonseder,Kurt - Ein Grabfund bei älteren Urnenfelderzeit von Wabelsdorf in Kärnten.. Leon. Klagenfurt. 1939. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig,,die ersten Seiten lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AI3075}  15 €  

84) Carinthia I:  130. Jahrgang 1940.Heft 1/2 (1 Band). Festschrift (50. Jahrgang der Carinthia I). Geschichtliche 
Beiträge zur Heimatkunde Kärntens. Mittteilungen des Geschichtsvereins für Kärnten. Inhalt u.a.: Frodl,Walter - 
Meister Thomas von Villach. Fresacher,Walther - Vom Handwerk in Villach. Moro,Gotber. Leon. Klagenfurt. 1940. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig, die ersten 4 Seiten lose, einige Unterstreichungen. Sprache: 
deutsch   {AI3073}  30 €  

85) Carinthia I:  133. Jahrgang 1943.Heft 2-3 (1 Band). Geschichtliche Beiträge zur Heimatkunde Kärntens. 
Mittteilungen des Geschichtsvereins für Kärnten. Inhalt u.a.: Moser,Oskar - Vom geflochtenen Kasten. 
Henriquez,Hugo Paul von - Ueber Wappen und Siegel der Stadt Villach. Müller-Karpe,Hermann - Ausgrabungen. 
Leon. Klagenfurt. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig, diverse Stempel,die ersten 4 Seiten 
lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3074}  15 €  

86) Carlgren,Wilhelm+K.Kretzschmar+weitere:  Omstridte Sporgsmaal i Nordens Historie I. Foreningerne Nordens 
Historiske Publikationer II. Inhalt u.a.: De Nordiske Unioner 1380-1523. Vikingetogene. Danmark-Norge og Sverige 
1523-1814. 139 S.. Gads Forlag. Kobenhavn. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: dänisch   {2T1138}  12 €  

87) Carlgren,Wilhelm+K.Kretzschmer+weitere: Omstridda Spörsmal i Nordens Historia I. Inhalt u.a:: 
Vikingetogene. Die nordiske Unioner 1380-1523. Danmark-Norge of Sverige 1523-1814. Den danks-norske 
Forbindelse 1536-1814. Föreningarna Nordens historiska Publikationer II. 134 S.. Föreningen Norden. Helsingfors. 
1940. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: schwedisch   {AI3285}  15 €  

88) Carlyle,Thomas: Die Französische Revolution.2.Band. Wigand Verlag. Leipzig. (o.J.ca.1900). VI. 302 S. Quart. 
(U.Bleistift)(wasserrandig)(ab. S. 302 lose)(Tintenfleck ab S. 282)(Einband fleckig). m. 117 Abb. und 5 Beilagen 
nach hervorragenden und seltenen Kunstblättern. Hln.-3/4).    {3F1521}  11 €  

89) Carrias,Eugene: La Pensée Militaire Allemande. Presses Universitaires de France. Paris. 1948. 400 S. gr8. 
(St.)(Einband leicht fleckig). kt.- 2/3).    {AR65}  40 €  
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90) Carsten,Francis L.: Der Aufstieg des Faschismus in Europa. 2. Aufl. 303 S.. Europäische. Frankfurt. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Sprache: deutsch   {2K3674}  8 €  

91) Cartier,Raymond: Der Zweite Weltkrieg.Band 1 (1939-1942) und Band 2 (1942-1945). Piper&Co. Vlg. 
München. (o.J.). ca. 1970. 520 und 529-1141 S. gr.8. m. 462 Abb., 55 Karten, Zeittafeln, Personen- und Sachregister. 
Pp. m.U.-2)2 Bde.. ISBN: 3492021662.   {AT1303}  20 €  

92) Cartier,Raymond: Nach dem Zweiten Weltkrieg. Mächte und Männer von 1945 bis 1965. Piper & Co.  Vlg. 
München. 1976. 1111 S. gr.8. 152 Abb., 23 Karten, Zeittafeln, Personen- und Sachregister. Pp. m. U. -2). ISBN: 
3492022219.   {AT1304}  15 €  

93) Cazanisteanu,Constantin u.a.: Revolutia Romana din 1848.. Colectia Mica Biblioteca de Istorie.Editura 
politica.Bucuresti.1969. 375 S.TB-kt-3) ungarisch. Sprache: ungarisch   {BR2422}  4 €  

94) Central Office of Information:  Post-War Britain 1948-49. 196 S.. Central Office of Information. London. 1948. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R263}  15 €  

95) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XV. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Klima,Arnost - Die Textilmanufaktur in Böhmen 
des 18. Jahrhunderts. Cerny,Jaroslav Cesar-Bohumil - Die nazistische Bewegung der Deutschen in der 
Tschechoslowakei. 274 S. gr.8. mit schwarzweißen Tafeln.. Ceskoslovenska Akademie VED. Praha. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3401} 10 €  

96) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XVI. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Kejr,Jiri - Zwei Studien über die anfänge der 
Städteverfassung in den böhmischen Löndern. Smahel,Frantisek - The Idea of the Nation in Hussite Bohemia. 260 S. 
gr.8. mit schwarzweißen Tafeln.. Ceskoslovenska Akademie VED. Praha. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3400}  10 €  

97) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XVII. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Graus,Frantisek - Böhmen zwischen Bayern und 
Sachsen - zur böhmischen Kirchengeschichte des 10. Jahrhunderts. Meznik,Jaroslav - Der ökonomische Charakter 
Prags im 14. Jahrhundert. Smahel,Frantisek - The National Idea in Hussite Bohemia II. 285 S. gr.8.. Ceskoslovenska 
Akademie VED. Praha. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: mehrsprachig   {3C3399}  10 €  

98) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXI. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Vojtech,Tomas - Die tschechische bürgerliche 
Historiographie und der Positivismus bis zum Jahre 1918. Karny,Miroslav - Die Judenfrage in der nazistischen 
Okkupationspolitik. 238 S. gr.8.. Ceskoslovenska Akademie VED. Praha. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3404}  10 €  

99) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXII. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Faltys,Antonin - Deutschböhmen - Versuch einer 
bürgerlichen Lösung der tschechisch-deutschen Beziehungen im Rahmend er bürgerlich-demokratischen Revolution 
nach dem Zerfall der österreichisch-ungarischen Monarchie. Hyrslova,Kveta - Die CSR als eines der Hauptzentren der 
deutschen antifaschistischen Kultur der Jahre 1933-1939 (Der gemeinsame tschechisch-deutsche Kampf zur 
Verteidigung der Kultur). 262 S. gr.8.. Ceskoslovenska Akademie VED. Praha. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Leinen 
mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3403}  10 €  

100) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXIII. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Petran,Josef - Die mitteleuropäische 
Landwirtschaft und der Handel im 16. und am Anfang des 17. Jahrhunderts. Eisnerova-Lubos Novy,Vera - The 
Communist Party and the Advancement of Science in Independent Czechoslovakia. 258 S. gr.8. mit Abbildungen.. 
Ceskoslovenska Akademie VED. Praha. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3405}  10 €  

101) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXIV. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Felcman,Ondrej - Die Veränderungen in der 
Stellung der tschechischen Arbeiterklasse im revolutionären Prozeß der Nachkriegsjahre 1945-1948. Badura,Bohumil 
- Apuntes sobre composiciones de tierras en la Nueva Espana. 289 S. gr.8. mit Abbildungen.. Ceskoslovenska 
Akademie VED. Praha. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: mehrsprachig   {3C3402}  10 €  

102) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXIX. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Karny,Miroslav - Die mateiellen Grundlagen der 
Sozialdemagogie in der Protektoratspolitik Heydrichs. Polivka,Miloslav - Böhmen in der Endphase der hussitischen 
Revolution und internationale Aspekte seiner Entwicklung (die Zuspitzung des Kampfes um den Charakter des 
böhmischen Staates in der Zeit der hussitischen Belagerung der Stadt Pilsen). 303 S. gr.8.. Ceskoslovenska Akademie 
VED. Praha. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
mehrsprachig   {3C3407}  10 €  

103) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXV. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Panek,Jaroslav - Das Ständwesen und die 
Gesellchaft in den Böhmischen Ländern in der Zeit der Schlacht auf dem Weissen Berg (1526-1620). Pursova,Jana - 
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The Integration of Science and System Theories in the History of Modern Thought. 229 S. gr.8.. Ceskoslovenska 
Akademie VED. Praha. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: mehrsprachig   {3C3410}  10 €  

104) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXVI. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Haubelt,Josef - Der Blitzableiter Vaclav Prokop 
Diviss. Kvacek,Robert - L'Anschluss et les relations tchecoslovaco-francaises. 227 S. gr.8.. Ceskoslovenska Akademie 
VED. Praha. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
mehrsprachig   {3C3409}  10 €  

105) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXVII. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Krzemienska,Barbara - Die Rotunde in Znojmo 
und die Stellung Mährens böhmischen Pfemyslidenstaat. Novak,Miloslav - Zu Grundfragen der Ostpolitik der ersten 
Regierung Schmidt (1974-1976). 249 S. gr.8.. Ceskoslovenska Akademie VED. Praha. 1987. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3408}  10 €  

106) Ceskoslovenska Akademie VED: Historica XXVIII. Les sciences historiques en Tchecoslovaquie. Historische 
Wissenschaften in der Tschechoslowakei (Jahrbücher). Inhalt u.a.: Jelecek,Leos - Die landwirtschaftliche Revolution, 
der Bodenfonds und die kapitalistische Grundrente in Böhmen in der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts. 
Polivka,Miloslav - Nicholas of Hus, ohne of the Leading Personages of the Beginnings of the Hussite Revolution 
(Evolution of the Personality at the Time Corrective Efforts Were Developing into the Hussite Revolution in the 
Czech Lands at the Beginning of the 15 th Century). 241 S. gr.8.. Ceskoslovenska Akademie VED. Praha. 1988. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3C3406} 10 €  

107) Chassaigne,Marc: The Calas Case. London.(o.J.)268 S.gr8.m.8 Abb.Hln.-3)fleckige Seiten.    {2F828}  19,38 €  
108) Chastenet,Jaques: Le Siecle de Victoria. Librairie Arthéme Fayard. Paris 10. Edition (o.J.) ca. 1947. 406 S. kl.8. 

(St.). org.br.-3)Bibl. französisch.    {BR4430}  6 €  
109) Chastenet,Jaques: Une époque pathétique. La France de M.Fallieres. Band aus der Reihe: Les Grandes Etudes 

Historiques. 18.Aufl. Librairie Artheme Fayard. Paris (o.J.) ca.1949. 421 S. kl.8. (unaufgeschnitten). br. -2/3)Bibl. 
Französisch.    {BR4414}  7 €  

110) Chatelain,Abel: Le Monde et ses lecteurs sous la IVe Republique. Seconde edition. Armand Colin. Paris. 1962. 
279 S. m. Textabb. (St.). TB. kt.-2)Bibl.   französisch.    {2K3004}  10 €  

111) Chevrier,Raymond: Sissi.Die Geschichte der Kaiserin Elisabeth von Österreich. Mohn OHG. Gütersloh. (o.J.). 
ca. 1970. 54 S. Text und ca. 90 s/w. Tafeln. (Einband fleckig). Ln.-2/3).    {2P2008}  4,5 €  

112) Clemenceau,Georges: Grandeurs et miseres d'une victoire. 374 S.. Librairie Plon. Paris. 1930. Ausreichend. 
Kartoniert. braunfleckig,Einband fleckig. Sprache: französisch   {2E3325}  15 €  

113) Collart,Yves: Le Parti socialiste Suisse et L´internationale 1914-1915. De l´Union nationale a Zimmerwald. 
Publications de L´Institut universitaire de hautes etudes internationales. Nr. 49. Geneve. 1969. 373 S. gr.8. (St.) 
Origin.-br. -2)   französisch.    {BR3599}  18 €  

114) Collingwood,R.G.+J.N.L.Myres: Roman Britain and the English Settlements. Second Edition. The Oxford 
History of England Teil 1. abgeschlossen. The Clarendon Press. Oxford. 1963. xxv. 515 S. m. 1 Kartenskizze. (St.). 
Ln.-2)Libraryex.   englisch.    {AI2562}  20 €  

115) Comite International des Sciences Historiques: Bilan du Monde en 1815.Rapports Conjoints. XII. Congres 
International Vienne, 29 Aout - 5 Septembre 1965. 49 S. gr.8.. Eigenverlag. paris. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AG2697}  15 €  

116) Commissie Postacademiale Vorming (VGN): Het fascisme als Europees verschijnsel. Van Goor Zonen. Den Haag 
(o.J). 51 S.(St.). geheftet. kt.- 2).    {3H1611}  4,5 €  

117) Constantinescu,Miron+V.Liveanu: Sur Quelques Problemes D'Histoire. La Collection Bibliotheca Historica 
Romaniae Band 14. 157 S.. Academie de la Republique de Roumanie. Bucarest. 1966. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {2T854}  9 €  

118) Convivium:  Convivium Germanistisches Jahrbuch Polen 1999. Inhalt u.a.: Deutsch-polnische Erfahrungswelten 
im Spannungsfeld zwischen Fiktion und Geschichte. Deutsch als Fremdsprache. 485 S.. Deutscher Akademischer 
Austauschdienst. Bonn. 1999. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3R953}  5 €  

119) Cornelius,Friedrich:  Geschichte der Hethiter. Mit besonderer Berücksichtigung der geographischen Verhältnisse 
und der Rechtsgeschichte. Wiss. Buchges. Darmstadt. 1973. XVIII + 378 S. m. zahlr. Abb. Pl. -2).    {3F646}  11,5 €  

120) Corti, Egon Caesar Conte: Vom Kind zum Kaiser. Kindheit und erste Jugend Kaiser Franz Joseph I. und seine 
Geschwister. 2. Aufl. Vlg. F. Bruckmann. Mü. 1951. XV + 351 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2/3).    {3K1939}  10,23 €  

121) Corti,Egon Caesar Conte: Elisabeth."Die seltsame Frau".Nach dem schriftlichen Nachlass der. Kaiserin, den 
Tagebüchern ihrer Tochter und sontigen unveröffentlichten Tagebüchern und 
Dokumenten.Vlg.A.Pustet.Salzburg.1936.18.Aufl.52.-54.Tsd.XXIV, 542 S.m.77 Bildtaf.Ln.-2).    {2A2339}  12,22 €  

122) Coudenhove-Kalergi, R.N.: Stalin & Co. (russischer Stalinismus und wie man sich dagegen wehrt). (Auf der 
Rückseite: Treten Sie der Paneuropa Union bei !)Paneuropa-Vlg. Lpzg.-Wien 1931. 56 S.und eine Karte. rot kt.- 
3)Bibl..    {BR2960}  9 €  

123) Cronin, Vincent:  Der Sonnenkönig. Europäischer Buchklub o.J. 411 S. m. zahlr.Taf..  Hld.-2).    {3E305}  7,5 €  
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124) Czubinski,Antoni:  Instytut Zachodni 1944-1986. 90 S. mit Abbildungen.. ISBN: 8385003142. Wydawnictwo 
Instytutu Zachodniego. Poznan. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
polnisch   {AR1653}  10 €  

125) Dawson,Christoph: Die Gestaltung des Abendlandes. Eine Einführung in die Geschichte der Abendländischen 
Einheit. Hegner Vlg. Leipzig. 1935. 323 S. (Na.). Ln.-2).    {3L1408}  12 €  

126) Dawson,Christoph: Die Gestaltung des Abendlandes. Eine Einführung in die Geschichte der Abendländischen 
Einheit. Hegner Vlg. Leipzig. 1935. 323 S. (zahlr. Textanstreichungen, U.Bleistift)(Einband fleckig). Hln.-3).    
{AI2351}  6,5 €  

127) Defrasne,Jean: La gauche  en France de 1789 a nos jours.. Reihe: Que sais-je?Le point des connaissances 
actuelles.Nr.1464.2.Aufl. Presses Universitaires de France.Paris.1975. 127 S.in französ.Sprache.kl.8.kt.- 2).    
{BR2903}  4 €  

128) Deprez,Ada: Brieven van, Aan en Over Jan Frans Willems 1793-1846. Aantekeningen II 1825-1829. 
Rijksuniversiteit te Gent. Werken uitgeven door de Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 146 Aflevering. VIII. 
293 S.gr.8.. De Sikkel. Antwerpen. 1968. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AG2627}  35 €  

129) Deprez,Ada: Brieven van, Aan en Over Jan Frans Willems 1793-1846. Tekstenn II 1825-1829. Rijksuniversiteit 
te Gent. Werken uitgeven door de Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 145 Aflevering. VIII. 282-563 S.gr.8.. 
De Sikkel. Antwerpen. 1968. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AG2628}  35 €  

130) Derveaux-Van Ussel,G.+E.Lousse: Philippe,Graaf de Ligne. Een historische en kunsthistorische Studie. Anciens 
Pays et Assemblees D'Etats XXV Standen en Landen. 64 S. gr.8. mt Tafeln und Textabbildungen.. Nauwelaerts. 
Leuven. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   
{2T236}  27 €  

131) Deurlein,Ernst: Deklamation oder Ersatzfrieden?Die Konferenz von Potsdam 1945. Vlg. W.Kohlhammer. Stgt. 
1970. 203 S. m. 5 Karten. (St.). kt.- 2/3).    {3H1566}  7,5 €  

132) Deutsch - Polnische Gesellschaft der BRD: Schritte zur deutsch-polnischen Verständigung. 
Schulbuchempfehlungen, Wettbewerbe in "Ostkunde", Jugendzusammenarbeit. Inhalt u.a.: der Warschauer Vertrag 
vom 7. 12.1970. Hans Krollmann: Die Schulbuchempffehlungen im Prozeß der Normalisierung zwischen der 
Volksrepublik Polen und der Bundesrepublik Deutschland. 88 Seiten mit Abbildungen.. ISBN: 3882030976. Jugend 
& Politik. Reinheim. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3230}  6 €  

133) Deutscher Grenzverein e.V. Flensburg: Der nationale Gegensatz De nationale modsaetninger 1800-1864. 
Quellen zur Geschichte der deutsch-dänischen Grenregion Heft 1. Hsg. Vom Institut für Regionale Forschung und 
Information in Verbindung mit Institut for graenseregionsforskning, Aabenraa. 253 S.. ISBN: 3923444028. 
Eigenverlag. Flensburg. 1984. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   
{AC4017}  12 €  

134) Deutsch-Französisches Institut Ludwigsburg: Deutschland - Frankreich ein neues Kapitel ihrer Geschichte 
1948-1988. Chronologie. 101 S. gr.8.. Europa Union. Bonn. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AC3990}  9 €  

135) Deutsch-Französisches Institut Ludwigsburg (Hg.): Bild des Nachbarn im Buch / L'Image du Voisin a travers 
le livre. Ausstellungskatalog. 1987. 2x 53 Seiten. deutsch,französisch. Guter Zustand. Kartoniert. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {BR5401}  5 €  

136) Deutschland und England 1904 - 1914: Empfehlungen der englisch-deutschen Historikertagung 1955. 
Sonderdruck aus dem Internationalen Jahrbuch für Geschichtsunterricht 1955. Albert Limbach Vlg. Braunschweig. 
1955. 12 S. gr.8. (Seiten Lichtverfärbt). br. -2)     englisch - deutsch.    {BR3892}  4 €  

137) Deutschland und England 1918 - 1933: Empfehlungen zur Behandlung der englisch-deutschen Beziehungen in 
der. Zwischenkriegszeit. Sonderdruck aus dem Internationalen Jahrbuch für Geschichtsunterricht 1956/57. Albert 
Limbach Vlg. Braunschweig. 1956/57. 31 S. gr.8. (Seiten Lichtverfärbt). br. -2)            englisch - deutsch.    {BR3893} 
 4,5 €  

138) Di Stefano,Gianni: Atti del Comitato Trapanese Dell'Istituto per la Storia del. Risorgimento. Istituto per la Storia 
del Risorgimento Italiano. 217 S. gr.8.. Corrao. Trapani. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: italienisch   {3R328}  18 €  

139) Diaz-Plaja,Fernando: Spanien. Kleine Geschichte großer Nationen.  Von den Keltiberern zu den Wisigothen, Die 
Epoche der Mauren, Die Reconquista und die Katholischen Könige, Karl V., Das "goldene Zeitalter", Ein Jahrhundert 
des Umbruchs, Der Bürgerkrieg, Spanien unter Franco und danach u.a. Hsg. Otto, Zierer. Bertelsmann Mohn OHG. 
Gütersloh. Media Books. Nyon. 1976. 125 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2).    {3F2010} 8 €  

140) Dibelius,Wilhelm: England Erster Band. Inhalt u.a.: Geschichtliche und kulturelle Grundlagen. England als 
Beherrscherin der britischen Inseln. Der Kampf um die Weltmacht - England, Deutschland, Amerika. Volkscharakter. 
Die Verwaltung. Rechtspflege. 2. Aufl. 3.-4.Tsd. XV. 422 S. gr.8.. Deutsche Verlagsanstalt. Leipzig.Berlin. 1923. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R372}  7 €  

141) Dierickx,M.:  Culturele Toenadering tussen Noord en Zuid. Benelux-Kroniek. Overdruk van Artikel in Streven, 
Jahrgang VII, Deel II, Nr. 7 April 1955. 41-54 S. gr.8.. Eigenverlag. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {2T237}  16 €  
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142) Disraeli,Benjamin: Earl of Beaconsfield-Statesman and Author. A Record of his Political and Literary Career. 
Ward, Lock&Co. London. (o. J. )ca. 1886. viii. 117 S. m. 1 Porträt. Pp. -3)Rü lose.    {AI1642}  12,27 €  

143) Distelbarth,Paul H.: Das andere Frankreich. Aufsätze zur Gesellschaft, Kultur und Politik Frankreichs und zu den 
deutsch-französischen Beziehungen 1932-1953. XIII. 537 S.. ISBN: 3906754936. Lang. Bern.Berlin. 1997. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3R74}  45 €  

144) Dobrowolski,Marian:  Polnische Gelehrte und ihr Beitrag zur Weltwissenschaft. Inhalt u.a.: Die Anfänge der 
Wissenschaft in Polen und ihr Aufblühen nach der Gründung der Krakauer Universität. Roman Kozlowski 
(Paläozoologe). Woijciech Swietoslawski (Chemiker). Die polnische Chemie und Physik im 19. und Anfang des 20. 
Jahrhunderts. Grosse polnische Forschungsreisende und Geographen. 218 S. mit Abbildungen.. Polonia. Warschau. 
1960. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,Klebung lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R292} 7 €  

145) Documents 6: Documents 6 No Special 49. Revue mensuelle des questions allemandes. Centre D'Etudes Culturelles, 
Economiques et Sociales. Inhalt u.a.: Falkenhagen,Horst - L'Armee Rouge et la Reichswehr. Wiss-Verdier,Antoine - 
La fin d'une legende: de L'Armee Paulus au Nationalbolchevisme. 561-672 S.. Eigenverlag. Paris. 1949. Ausreichend. 
geheftet. Stempel,fleckig,Rücken oben eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3R904}  5 €  

146) Domes, Alfred(Hsg.): Europa. Bilanz und Auftrag. Bonn (Edit.Atlantic Forum) 1974.317 S., kt-1).    {10680} 8,13 €  
147) Draper,J.W.: Historia del Desarrollo Intelectual de Europe. Tomo Primero. Traducida por Don Fernando Araju V 

Don Jose Gonzalez Alonso. 434 S.. Ricardo Fe. Madrid. 1900. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
fleckig,Ecken bestossen,. Bibliotheksexemplar. Sprache: spanisch   {3K3726}  30 €  

148) Drewitz, Carl A.:  Maria Walewska. Und die Frauen um Napoleon. Dt. Buchvertr.-u. Vlg.-Ges. Mü. 1954. 350 S. 
Ln. -3).    {3K1982}  10,23 €  

149) Dubief,Henri:  Le déclin de la IIIe Republique 1929-1938.. Reihe:Nouvelle Histoire de la France 
contemporaine.Bd.13. 252 S.in französ. Sprache.kl.8.(U.bunt)TB.- 3).    {BR2917}  4 €  

150) Ebeling,Hans: Die große bürgerliche Revolution. Reihe: Deutsche Geschichte. Hrsg.: Geschichtspädagogischer 
Forschungskreis Braunschweig. Heft 6. G.Westermann Vlg. Braunschweig u.a. 1953. 103 S. m.Bildern von Gustav 
Rüggeberg. (Na.)( U.Bleistift)  kt. -3).    {BR4891}  6 €  

151) Ebeling,Hermann: Deutsch-Französische Erzieher-Konferenz. 15.-19.Sept.1953 Wiesbaden. "Pädagogik - Ein 
Brückenschlag zwischen Deutschland und Frankreich". Bericht. World Brotherhood. Frankf./M. 25 S. (St.). geheftet. 
kt.- 2).    {3H1595}  3,9 €  

152) Eckert,Georg(Hrg): Von der Diktatur zur Demokratie.Band17-21. Deutschland und Italien in der Epoche nach 
1943.Referate der 9.deutsch-italienischen Historikertagung.Salerno.15.-17.Juni 1971.Limbach 
Vlg.Braunschweig.1973.ca.400 S.gr8.Ln.-2).    {2F1018}  14,27 €  

153) Eckert,Georg+Otto-Ernst Schüddekopf: Deutschland und England 1904-1914. Empfehlungen der englisch-
deutschen Historikertagung 1955. Sonderdruck aus dem Internationalen Jahrbuch für Geschichtsunterricht 1955. 
Limbach Vlg. Braunschweig. 12 S. gr.8. (wasserrandig). geheftet. kt.-2)engl.deutsch.    {2C3141}  4,4 €  

154) Eckert+Y.Cottaz+J. de Launay: Index de Références. Sammelwerk. Hrsg.: Commission Internationale pour l' 
Enseignement de l'Histoire.Brepols. Brüssel+Paris (o.J.) ca.1954. 254 S. (St.) Plastik m. Schraubheftung.-
2)französisch. Sprache: französisch   {BR5276}  7 €  

155) Edwardes,Michael: Asien im europäischen Zeitalter 1498-1955. Droemer Knaur. Mü. Zürich. 1962. 358 S. mit 13 
Übersichtskarten und 46 Abb. Kt.-2)Bild vom Einband.    {3BK495}  10 €  

156) Emrich,Louis:  Das europäische Chaos und seine Überwindung. Die nihilistische Phase 1946/1949. 107 S.. 
Europa. Zürich. 1945. Mangelhaft. Kartoniert. div.Stempel,fleckig,unsachgemäß geklebt,Einband berieben. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3534}  9 €  

157) Encyclopedie par L'Image: Le XVIIIe Siecle. 64 S. mit zahlr. Textabbildungen. Librairie Hachette. Paris. 1950. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Ecken bestossen,Rücken unten eingerissen,. Sprache: französisch   {AE3114}  10 €  

158) Erckmann-Chatrian:  Histoire d'un Conscrit de 1813. Mit Anmerkungen zum Schulgebrauch herausgegeben von 
K.Bandow. Velhagen & Klasing. Bielefeld/Leipzig. 1893. 210 S. m. 1 lithogr. Karte zum ausklappen. kl.8.(St.Teil 
vom Rücken fehlt). Hln. -3/4)Bibl. französisch mit dt. Anmerkungen.    {BR4578}  3 €  

159) Erfurt,Werner:  Die sowjetrussische Deutschlandpolitik 1945-1955. Eine Studie zur Zeitgeschichte. 129 S.. 
Bechtle. Eßlingen. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR2912}  4 €  

160) Ertl,Eric:  Alle Macht den Räten ?. Theorie u. Praxis der Gewerkschaften. 2., unveränderte Aufl. Europäische 
Vlg.sanstalt. Frankfurt a. M. 1969. 118 S. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR3626}  3,5 €  

161) Estier,Claude: La Gauche hebdomadaire 1914-1962. kiosque les Faits la Presse L'Opinion. 284 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Armand Colin. Paris. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {3K3720}  10 €  

162) Europa und der Nationalismus: Bericht über das III.Internationale Historiker-Tre ffen in Speyer. 17. bis 20. 
Oktober 1949 mit Beiträgen in französischer und deutscher Sprache. Vlg. für Kunst und Wissenschaft. Baden-Baden. 
1950. 209 S. gr.8. (St.). Hln.- 2)Bibl.   dt.,französ..    {AR227}  22 €  

163) Europarat (Hrsg.Presse und Info.Abteilung): Taschenbuch des Europarates. 2.Aufl.Strassburg.1954. 75 S. kl.8. 
m.zahlr. Abb. nach Fotos der Politiker und Gebäude. br. -2).    {BR4383}  6 €  

164) Faber,Gustav: Auf den Spuren von Karl dem Großen. Vlg.List.Mü.1984.319 S.gr8.(St.)Ln.m.U.-2).    {3A5513} 10,23 €  
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165) Fabre-Luce,Alfred: Französisches Tagebuch (August 1939 - Juni 1940). 87 Seiten. Hanseatische Verlagsanstalt. 
Hamburg. 1942. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Rücken oben eingerissen,Einband beschabt. Sprache: deutsch   
{AB3210}  7 €  

166) Faral,Edmond: La vie Quotidienne au Temps de Saint Louis. 277 S.. Libraire Hachette. Paris. 1938. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig. Sprache: französisch   {3CK3432}  5 €  

167) Fedrigotti,Anton Graf Bossi: Österreichs Blutweg. Ein Vierteljahrtausend Kampf um Großdeutschland. Inhalt u.a.: 
Wien 1683. Aus den kriegen Friedrichs des Großen gegen maria Theresia. Zwanzig Jahre Deutschlands Schild gegen 
Frankreich. Die Freiheitskriege. Fels im Chaos. 300 S. mit vielen Bildern aus Wiener Archiven.. Die Wermacht. 
Berlin. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {2M3116} 
 18 €  

168) Fel.Edit+Tamas Hofer: Husaren,Hirten,Heilige. Menschendarstellungen in der ungarischen Volkskunst.Corvina 
Verlg.1966.69 S.und zusätzl.40 z.T.farb.Tafeln.Ln.m.U-2).    {2D583}  7,16 €  

169) Finley,M.I.:  Das antike Sizilien. Von der Vorgeschichte bis zur arabischen Eroberung. 286 S. mit 25 
Textabbildungen, 9 Karten und 2 Stammtafeln.. ISBN: 340604039X. Beck. München. 1979. Guter Zustand. Leinen. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T789}  10 €  

170) Fisher,A.G.B.: Wirtschaftliche Selbstversorgung. Flugschriften zur Weltpolitik.32 S.. Oxford University Press. 
Oxford. 1944. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3568} 
 12 €  

171) Fogarty,Michael P.: Christliche Demokratie in Westeuropa 1820-1953. Aus dem Engl. übertr. von Hans 
Schmidthüs. Herder-Vlg. Freiburg. 1959. XVI. 526 S. (St.). Ln.- 2).    {AR41}  12 €  

172) Frank,Reinhard:  Englands Herrschaft in Indien. Deutsche Informationsstelle. England ohne Maske Nr. 3. 99 S. 
mit schwarzweißen Tafeln.. Zander. Berlin. 1940. Ausreichend. Kartoniert. div.Stempel,Name auf Einband,verblasst,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4052}  7 €  

173) Frankreich 1939:  Krug von Nidda, R.: Marianne 39. Bln. 1939. 326 S. m. 11 Bild. + 2 Ktn.,  Ln-2).    {32392} 5,06 €  
174) Fridtjof:  Why Norway ?. Warum Norwegen? Ein Beitrag zur Geschichte der Aggression Deutschland gegen den 

Norden.(aus der Reihe: Fight for Freedom) Hutchinson&Co.Ltd.London u.a.(o.J.)ca. 1942. 76 S.in engl. 
Sprache.(kein gutes Papier)br.- 2/3)Bibl.engl.    {BR2915}  23 €  

175) Friede,Dieter: England. Geschichte seiner Demokratie. 1.-10. Tsd. 123 S. mit schwarzweißen Tafeln.. Horizont. 
Berlin. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel,Ecken bestossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4051}  4,5 €  

176) Friederichsen,Max: Moderne Methoden der Erforschung,Beschreibung und Erklärung. geographischer 
Landschaften. Geographische Bausteine Heft 6. 36 S. mit Abbildungen.. Justus Perthes. Gotha. 1914. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1055}  12 €  

177) Friedlaender,Ludwig: Sittengeschichte Roms. Ungekürzte Textausgabe. 1044 S. mit 122 Kupfertiefdruckbildern.. 
Phaidon. Wien. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3R885}  15 €  

178) Fritze,Wolfgang H.+Klaus Zernack (Hsg.): Grundfragen der geschichtlichen Beziehungen zwischen 
Deutschen. Polaben und Polen. Referate und Diskussionsbeiträge aus 2 wissenschaftlichen Tagungen. 
Einzelveröffentlichungen der historischen Kommission zu Berlin. Band 18. Publikationen zur Geschichte der deutsch-
polnischen Beziehungen Band 1. Colloquium-Vlg. Bln. 1976. 154 S. gr.8. m. 5 Abb. (U.Bleistift)(St.). Ln.- 2)Bibl.. 
ISBN: 3767803984.   {AR226}  25 €  

179) Frommelt,Reinhard: Paneuropa oder Mitteleuropa. Einigungsbestrebungen im Kalkül deutscher Wirtschaft und 
Politik 1925-1933. Schriftenreihe der Vierteljahrshefte für Zeitgeschichte Nummer 34. 131 S.. ISBN: 342101793X. 
Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3474}  10 €  

180) Funck-Brentano,Frantz: La Renaissance. Bd. aus der Reihe: Les grandes etudes historiques. 63.Aufl.Librairie 
Artheme Fayard. Paris (o.J.). ca. 1935. 442 S. kl.8. (St.).origin.- br.unaufgeschnitten - 2/3)kein fester Einband Bibl. 
französisch.    {BR4494}  7 €  

181) Galashiels: Rutherford,William:  Galashiels in History. 1. Aufl. Walker&Son. Ltd. Galshiels. 1930. ca. 52 S. s/w. 
Tafeln. (Na.). kt.-2)englisch.    {2D3362}  12 €  

182) Gatter,Peter: Der weiss-rote Traum. Polens Weg zwischen Freiheit und Fremdherrschaft. 1. Aufl. Econ Vlg. 
Düsseldorf. 1983. 232 S. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3430130867.   {3L1764}  8 €  

183) Gatter,Peter: Der weiss-rote Traum. Polens Weg zwischen Freiheit und Fremdherrschaft. 1. Aufl. Econ Vlg. 
Düsseldorf. 1983. 232 S. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3430130867.   {ZZ3L1294}  8 €  

184) Gesamtdeutsches Institut Bonn (Hsg.): Vertrag zwischen der BRD und der Volksrepublik Polen über die. 
Grundlagen der Normalisierung ihrer gegenseitigen Beziehungen vom 7. Dez. 1970. 64 S. Quart. (St.). geheftet. br. - 
2).    {AL1732}  5 €  

185) Geschichte der Kommunistischen Partei: der Sowjetunion (Bolschewiki). Kurzer Lehrgang. Vlg. der 
Sowjetischen Militärverwaltung in Deutschland. Berlin. 1946. 445 S. (St.).(Seiten Lichtverfärbt). Hln. -3)Bibl..    
{BR3982}  8 €  

186) Gewerkschaften im Staat: Drittes Europäisches Gespräch. Inhalt u.a.: Hynd,John: Zur Situation in England. 
Rovan,Joseph: Die Gewerkschaften in Frankreich. In der Engelsburg Recklinghausen. (o.J.) ca. 1955. 262 S. 
(St.).(Seiten Lichtverfärbt). br. -2)Bibl..    {BR3605}  7 €  
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187) Gladkow,Fjodor:  Zement. Roman.26.-36.Tsd.Vlg.für Literatur und Politik.Wien.1927.463S.Ln.-3)einige Seiten 
fleckig.    {2F755}  16,31 €  

188) Göhring,Martin:  Europa - Erbe und Aufgabe. Intenationaler Gelehrtenkongress Mainz 1955. Veröffentlichungen 
des Instituts für Europäische Geschichte Mainz Band 13. Inhalt u.a.: Rüstow,Alexander - Geistige Grundlagen des 
Bewußtseins der europäischen Einheit. Charles Moraze - Le Sens de la Culture Europeenne. Pauli,Wolfgang - Die 
Wissenschaft und das abendländische Denken. Gitermann,Valentin - Individuum und Kollektiv. XXIV. 339 S. gr.8.. 
Steiner. Wiesbaden. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,einige Anstreichungen in rot. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AG2590}  18 €  

189) Golden,Clinton S.+Harold J.Ruttenberg: Die Dynamik der industriellen Demokratie. Leykam-Vlg. GmbH 
Graz/Wien. 1942. XVIII. 331 S. (St.)(Einband etwas fleckig). Pp. -2/3).    {3H1567}  14,5 €  

190) Göllner,Carl:  Die Siebenbürger Sachsen in den Revolutionsjahren 1948-1849. Schriftenreihe der Bibliotheca 
Historica Romaniae Band 18. 243 S. mit Abbildungen.. Akademie der Sozialistischen Republik Rumänien. Bukarest. 
1967. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T853}  15 €  

191) Grabner,Sigrid:  Traum von Rom. Historischer Roman um Cola di Rienzo. 1. Aufl. 250 S. Buchverlag Der Morgen. 
Berlin. 1985. Ausreichend. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK342} 8 €  

192) Gracchus: Your M.P. Victor Gollancz Ltd. London. 1944. 110 S. (St.)(Einband fleckig). Ln.- 2/3).    {2K2624}  10 €  
193) Graml,Hermann:  Die Märznote von 1952. Legende und Wirklichkeit. Deutschland-Report 6. Hsg. Im Auftrag der 

Konrad-Adenauer-Stiftung. 63 S.. ISBN: 3883681725. Knoth. Melle. 1988. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4113}  5 €  

194) Grant,A.J.+Harold Temperley: Europe in the Nineteenth and Twentieth Centuries (1789-1950). Sixth Edition. 
xxii. 603 S. mit Karten.. Longmans, Green and Co.. London. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel, Einband 
bestossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AC4264}  10 €  

195) Green,John Richard: A Short History of the English People nur 2.Band. In 2 Vol. Vol. 2. History. Everyman`s 
Library. Nr. 7268. J.M.Dent& Sons Ltd. London. E.P.Dutton& Co.Inc. New York. (o.J.). ca. 1940. Seite von 431- 
874 S.,2 maps. kl.8. (St.Rücken hat ein kl.Loch,Aufkleber auf dem Vorsatz).rotes Ln. -3)Bibl.       englisch.    
{BR3810}  7 €  

196) Greville,Henry:  Leaves from the Diary. Edited by Viscountess Enfield. Second Series. Smith,Elder&Co. London. 
1884. viii. 408 S. with a Portrait. (Na.). Ln.-2)engl..    {2D2955}  20 €  

197) Grosfelda,Leona+Henryka Zielinskiego: Historia Polski Tom IV 1918-1939, Czesc I 1918-1926. Rozdz I-XIII 
(19181921). Polska Akademia Nauk, Institut Historii. 525 S. gr.8. mit zahlreichen Textabbildungen und zahlreichen 
Faltkarten.. Selbstverlag. Warszawa. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Einband fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AG2827}  30 €  

198) Grosvenor, Gilbert: Germany and its Approach. with International Boundaries as of September 1,1939 the day 
Germany invaded Poland and in red Boundaries as of January 1, 1938 before Germany seized Austria and 
Czechoslovakia.U.S. Occupatioal Zone Boundary. Mehrfarbige Karte mit rot eingezeichneten Grenzen der Zonen, 
Maßstaab 1:1.500000, 88cm x 110cm, von Holstebro bis Venicia und von LeHavre bis  Lublin.. The National 
Geographic Magazine. Washington. 1944. Ausreichend. Karte. starke Gebrauchsspuren, Knickspuren. Sprache: 
englisch   {2X157}  8 €  

199) Grue-Sorensen,K.: Opdragelsens Historie I. 4. Oplag. 243 S. mit Textabbildungen.. Gyldendals Paedagogiske 
Bibliotek. Copenhagen. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Sprache: dänisch   {3CK3002}  40 €  

200) Grzybowski,Konstanty: Les Elements Monocratiques en Pologne XVIe-XVIIIe siecles).. Les Editions de la 
Libraire Encyclopedique S.P.R.L.Bruxelles.1969.-kt.3)franz.-Sonderabdruck- mit Widmung des Verfassers. 
Bibliotheksexemplar.   {BR2469}  5 €  

201) Guichot,Joaquin: Historia general de Andalucia 1.Parte Tomo I. bis VIII. (4 Bände). Desde los Tiempos mas 
Remotos Hasta 1870. Band I: Inhalt u.a.: Tiempos pre Historicos. Andalucia Bajo la Dominacion Musulmana 
(XXXI.284 und 306 S. Band 2: Inhalt u.a.: Califato de Cordoba. Andalucia Bajo la Dominacion de las Razas 
Africanas (297 und 314 S.). Band 3: Inhalt u.a.: Hisotira General - Don Enrique IV. 1454-1474. Rebelion de las 
Alpujarras 1500-1502 (315 und 288 S.). Band 4: Inhalt u.a.: Reinado de Carlos III. - Colonizacion de sierra-Morena 
1770. Revolucion y contra-revolucion de 1854 y 1856. Rebellion Republicana (327 und 306 S.. E.Perie. 
Sevilla.Madrid. 1869/70. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Einbände leicht bestossen,wenige Seiten etwas 
stockfleckig. Sprache: spanisch   {AK6361}  1150 €  

202) Gülde,O.: Die Kriegsverfassung des ersten attischen Bundes. 22 S.Quart.. Eyraud Druck. Neuhaldensleben. 1888. 
Ausreichend. Broschur. Stempel,Rand ausgefranst. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AV607C}  8 €  

203) Habel,Fritz Peter+Helmut Kistler:  Die Grenze zwischen Deutschen und Polen. Reihe "Kontrovers".(bemüht sich 
um eine objektive Diskussion)  Hrsg.: Bundeszentrale für politische Bildung. Bonn. (o.J.ca.1970). 91 S. kl.8. br. -1/2).    
{BR3885}  5 €  

204) Hamilton,C.Antoine:  Memoires du Comte de Grammont.. London.Edwards.1793.Edition ornee de 72 
portraits,graves d´apres les tableaux orig.gr8. durchgehend gering wasserrandig sonst-2) OV,314 S.+Notes et 
Eclaircissemens 77 S..vorhanden sind 79(nicht 72 lt.Tit.)Portr.+1 Landschafts-Kupferstich Breitrandig,auf schwerem 
Papier. ganz Ledereinband (unfachmännisch vom Buchbinder Rücken und Vorsatz ergänzt).    {RM513}  297,95 €  
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205) Hammerich,Fr.:  Danmark i Valdemarernes Tid (1157-1375) I.Bind: Danmarks. Magt og Glands i Korstogenes 
Tid 1157-1227. 170 S.. Kjobenhavn. 1874. Ausreichend. Halbleinen. fleckig,Titelseite  und Forordseite restauriert,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: dänisch   {3K3725}  12 €  

206) Handschrift,französisch: Briefe in fanzösisch mit Tinte in Schönschrift geschrieben. Von Hand 
zusammengebunden, nur noch der Rücken des Einbandes erhalten. Duplikate vom König an die Fürsten(?) 
geschriebener Briefe. Durch aufgezeichnet königlich Schallermal unterschrieben(?). Um 1600. ca. 193 beschriebene 
Seiten. Folio. Seiten durch Wurm- und Tintenfraß beschädigt. ohne Einband.-3/4)Bild einer Seite.    {AD5452}  1150 €  

207) Hanisch,Erdmann: Jahrbücher für Kultur und Geschichte der Slaven. Osteuropa-Institut in Breslau.N.F.Band II, 
Heft II.Priebatsch´s Vlg.-Buchh.Breslau.(o.J.)366 S.gr8.Kt.-2).    {3A5679}  17,9 €  

208) Harms,Bernhard: Auguren, Ahnen, Aquädukte. Die römische Kultur in Entwicklung und Struktur. Große 
Ausgabe. Vlg. Grundlagen und Praxis. Leer. 1977. XIII. 250 S. m. zahlr. Abb. (leicht fleckig)(Ecken bestoßen) Kt.-
2/3)Bild vom Einband.    {2M1888}  15 €  

209) Haseloff,W.,W.Mitter,F.Tent:  Die UdSSR. Disterweg Vlg.2.Aufl.(Na.St.)160 S.m.Abb.kt-2).    {2513}  5,06 €  
210) Hassel,Ulrich: Im Wandel der Außenpolitik. Von der französischen Revolution bis zum Weltkrieg. Inhalt u.a.: 

Hardenberg kämpft um Preußen, Cavour einigt Italien, Ein russischer Kanzler, Der erste Ungar am Ballplatz. 241 
Seiten mit 3 Abbildungen.(Namenseintrag auf Vorsatz, Bleistiftanstreichungen im Text) Braunes Leinen mit 
Silberprägung)Bild vom Einband. F.Bruckmann. München. 1939. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2F3250}  7 €  

211) Hasselt,M.van: Belgique et Hollande. L'univers. Histoire et Description de Tous les Peuples. Inhalt u.a.: Histoire de 
Liege, de Luxembourg et de Namur, Jusqua Charles le Temeraire. Histoire de L'Eveche D'Utrecht Jusqua David de 
Bourgogne. Histoire des Pays-Bas sous le Regne de la Maison de Habsbourg et pendant le Soulevement de ces 
Provinces, Jusqua la Treve de L'an. III. 533 S. m. 23 Kupfer-Tafeln Kircheninnenansichten, Portraits, und 1 Faltkarte 
(Kupferstich 1843) von Hollande et Belgique. (S. 76-81 fehlen)   Bild einer Tafel. Editeurs Didot Freres. Paris. 1844. 
Ausreichend. Halbleder. leicht braunfleckig, kleiner Wasserrand, S. 76-81 Text fehlen. Sprache: französisch   
{AB3348}  45 €  

212) Hauser,O.+W.Hubatsch+A.Scharff+M.Steinhäuser: Zur Grenzfrage Schleswig.Vier historisch-politische 
Vorträge. Ferdinand Hirt. Kiel. 1954. 72 S. + 2 Kten. gr.8. (St.). kt.- 2)Bibl..    {AR155}  7 €  

213) Hay,Denys: Eurpe in the Fourteenth and Fifteenth Centuries. A General History of Europa. A. Longman 
Paperback. London. 1973. x. 420 S. m. Kartenskizzen. kt.-2)englisch. ISBN: 0582483433.   {3L1780}  14 €  

214) Haydn,Joseph: Dictionary of dates relating to all ages and nations: For Universal. Reference. The British 
Empire. Eleventh Edition. VII. 784 S.. Moxon and Co.. London. 1863. Guter Zustand. Halbleder. Sprache: englisch   
{AB3346}  60 €  

215) Hayes,Carlton J.H.: A Generation of Materialism 1871-1900. The Rise of modern Europe. XII. 390 S. mit Tafeln 
und Karten.. Harper&Brothers Publ.. New York. 1941. Ausreichend. Leinen mit Schutzumschlag. 
div.Stempel,eingeschweißt,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2E3577}  5 €  

216) Hedler,Adolf:  Die Entwicklung der außerdeutschen Verfassungen. Perthes Bildungsbücherei. Leopold Klotz Vlg. 
Gotha. 1924. 80 S. (St.)(zahlr.U.Grün,Bleistift)(Einband etwas fleckig). br.-3).    {2K2643}  8 €  

217) Heuss,Alfred: Römische Geschichte. Hinein in die Geschichten. 1. Aufl. 184 S. gr.8. mit zahlreichen Illustrationen. 
2. Aufl. XVII. 628 S. gr.8.. Westermann. Braunschweig. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2G2442}  16 €  

218) Hinrichs,Carl+Wilhelm Berges: Die deutsche Einheit als Problem der europäischen Geschichte. Vortragsreihe 
der Historischen Gesellschaft zu Berlin. 1958/59. Beiheft zu der Zeitschrift "Geschichte in Wissenschaft und 
Unterricht". Ernst Klett Vlg. Stgt. (o.J.). 195 S. gr.8. (U. schwarz, Bleistift, zahlr.)(Textanmerk. Bleistift)(Na.). kt.- 3).    
{AR102}  5 €  

219) Historische Übersicht: der niederländisch-schweizerischen Beziehungen. Den Haag. 1965. 45 S. gr.8. m. 5  s/w 
Abb.(St.). br. -2)Bibl..    {BR4730}  3 €  

220) Hodson,H.V.: Das britische Weltreich. Flugschriften zur Weltpolitik.31 S.. Oxford University Press. Oxford. 1945. 
Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3567}  12 €  

221) Hoensch,Jörg K.+Gerlind Nasarski: Polen 30 Jahre Volksdemokratie. Edition Zeitgeschehen. 232 S.. ISBN: 
3771620813. Fackelträger. Hannaover. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3343}  10 €  

222) Hoffer,Frank:  Perestroika. Die unfreiwillige Zerstörung des sowjetischen Vergesellschaftungszusammenhangs oder 
warum das letzte Gefecht verloren ging. 235 S.. ISBN: 3926570725. Metropolis. Marburg. 1992. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R265}  10 €  

223) Hohlwein,Hans: Napoleon Bonaparte. Kaiser der Franzosen. Erzählte Geschichte. 2. Aufl. 7.-11. Tsd. Franckh'sche 
Vlgshandlung. Stuttgart. 1971. 360 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln.-2). ISBN: 3440032892.   {2D3384}  9 €  

224) Hoops,Johannes: Der englische Volkscharakter. Akademische Rede gehalten bei der Jahresfeier der Universität 
Heidelberg am 22. November 1920. J. Hörning. Heidelberg. 1920. 22 S. gr.8. (alle S. ca. 2 cm 
eingerissen)(braunfleckig). geheftet. kt.-3).    {3A8740}  5 €  

225) Horn,Martin:  Norwegen zwischen Krieg und Frieden. 2.Aufl. NS Gauverlag Tirol Vorarlberg. Innsbruck. 1941. 
171 S. gr..8. m.12 Bildtafeln. (Einband beschabt)(Na.). Pp.-2/3)Bild vom Einband.    {2M1914}  13 €  
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226) Houssaye,Henry: 1815. Trente-Quatrieme Edition Revue. La Premiere Restauration - Le Retour de l'ile d'Elbe - Les 
Cent Jours. 632 S.. Perrin et Cie. Paris. 1900. Ausreichend. origin.Broschur unaufgeschnitten. Stempel,Einband blatt 
fleckig,unten eingerissen. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AK6433}  20 €  

227) Huszar,George B.: Praktische Anwendungen der Demokratie. aus dem engl. übersetzt von Mayer-Bugström. 
Wiener Volksbuchvlg. Wien. (o.J.ca.1945). 141 S. graphische Darstellungen. (St.). kt. -2) außen -3)Bibl..    {BR4015} 
 10 €  

228) Hutnikiewicz,Artur:  Dzieje Swiecia nad Wisla. I Jego Regionu. 351 S- gr.8. mit Textabbildungen und Karten. 
ISBN: 8301005378. Panstwowe Wdywnictwo Naukowe. Poznan. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {3R318}  10 €  

229) Huxley,Julian: Rasse in Europa. Flugschriften zur Weltpolitik. 32 S.. Oxford University Press. Oxford. 1941. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,fleckig,. Sprache: deutsch   {AK6588}  8 €  

230) Ihde,Wilhelm:  Wegscheide 1789-Darstellung und Deutung eines Kreuzweges der. Europäischen Geschichte. 544 
S. gr.8.. Lühe. Leipzig.Berlin. 1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2M1249}  24,54 €  

231) Imprimerie Lequeux (Hrsg.): Histoire de La Fére. Des Origines a nos Jours.. La Fére.1897. 136 S.in 
französ.Sprache.kl.8.alle Seiten lose kt.- 3/4)Bibl.Vorderer Buchdeckel fehlt..    {BR2918}  12 €  

232) Ince,Henry+James Gilbert: Outlines of English History,including notice of the national manners. and customs, 
dress, arts, etc. of the various periods. the five hundred and thirty-fifth thousand. Kent and Co. London. 1872. 156 S. 
Hln. -3)Rü lose.    {AI1634}  12,78 €  

233) Institut Historii Polskiej Akademii Nauk:  Cywilna Obrona Warszawy we Wrzesniu 1939 r.. Dokumenty, 
materialy prasowe, wspomnienia i relacje. XXVI. 510 S. gr.8. Mit Abbildungen und einem Faltplan. Panstwowe 
Wydawnictwo Naukowe. Warszawa. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {2T582}  26 €  

234) Instytut Historii Polskiej Akademii Nauk:  Bibliografia Historii Polski Tom I 1454-1795 und Tom II 1795-1918. 
(2 Bände). 399 und 180 S. gr.8.. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. Warzawa. 1965/1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Stempel,Einbände etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AM3359}  60 €  

235) Istituto Nazionale per la Storia del Movimento: Il contributo della restistenza italiana in un documento alleato. 
Nov. 1949 - N. 3 / Gennaio 1950 - N. 4. estratto dalla Rassegna. (Der Beitrag des italienischen Widerstandes in einem 
alliiertenDokument. Auszug aus der Zeitschrift "Die Befreiungsbewegung in Italien". Heft 4. Mailand.1950). A Cura 
dell'Istituto Nazionale per la Storia del Movimento di Liberazione in Italia. Milano. 1950. je 23 S. (St.)(Einband leicht 
fleckig). geheftet. .- 3)Bibl.-Sonderabdruck-.    {BR2994}  4 €  

236) Jelusich,Mirko:  Cromwell.Roman. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 1933. 499 S. Ln.-2).    {3CK986}  10 €  
237) Jelusich,Mirko:  Der Traum vom Reich. Roman aus dem Wien des Prinzen Eugen.Safari-Verlag.Berlin.1941.433 

S.m.s/w.Tafeln.Ln.-3).    {2D1459}  10,23 €  
238) Jullian, Camille. Sieglerschmidt: Vercingétorix. oder Verkingetorix. Für die Schule bearbeitet und mit 

Anmerkungen versehen von Hermann Sieglerschmidt. C.Flemming Vlg. Glogau (o.J.). ca. 1902. 176 S. m. 11sw. 
Karten + Plänen + 5 Illustr. (Einband fleckig).(Ränder wasserwellig). Ln. -2/3)Bibl. franz..    {BR4565}  16 €  

239) Karsen,Fritz (Hrsg.): Geschichte unserer Welt. 2.Bd.: Die Vorherrschaft Europas. 2.Teil: Von der Aufklärung bis 
zum Ausgang des 19. Jahrhunderts. Inhalt: Bieber,Hugo: 5. bis 7. Buch. Bermann-Fischer Vlg. Stockholm. Suhrkamp 
Vlg. Berlin. 1947.374 S. 2  farb. Karten. (Notizen auf Schmutztitelblatt).(einige lose Seiten). Hln. -2/3).    {BR3230} 6 €  

240) Kayser,Jaques: De Kronstadt a Krouchtchev. Voyages franco-russes 1891-1960. Collection Koiusque. Armand 
Colin. Paris (o.J.) ca. 1962. 291 S.kl.8.m.zahlr. s/w Abb. (St.) kt.-2)Bibl. französisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {BR5311}  7 €  

241) Kecskemeti,Karoly: Temoignages francais sur la Hongrie a l'epoque de Napoleon 1802-1809. Fontes Rerum 
Historiae Hungaricae in Archivis Extraneis Series Dedicata in Memoriam Band I. XLIX. 280 S. Quart.. Institut Imre 
Nagy de Sciences Politiques. Bruxelles. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Ecken gestaucht. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2414}  75 €  

242) Kellen,Tony: Belgien sonst und jetzt. Erster Dreißigtausenddruck. 112 S. Quart. m. über 200 Bildern aus dem 
Lande zwischen Maas und Schelde.. Montanus. Siegen. 1915. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{3A9345}  8 €  

243) Kircheisen,Friedrich M.:  Die Bastille. 1.-6. Aufl. 1.-20. Tsd. Der Bücherkreis GmbH. Berlin. 1927. 218 S. m. s/w. 
Tafeln. (braunfleckig). Ln.-3).    {3E620}  9,5 €  

244) Kircheisen,Gertrude: Napoleon und die Seinen(Nur 1.Band). 1914. Vlg. Georg Müller. Mü. VIII, 410 S. m. 85 
Taf. gr8. Hled. -2).    {RM600}  81,95 €  

245) Kitzinger,U.W.:  Großbritannien,das Commonwealth und Europa. (Schriftenreihe der Nds. Landeszentrale für 
Politische Bildung. Europäische Probleme. Heft 2)Hannover. 1963. 63 S. Kt. -2)Bibl..    {AM1946}  4,44 €  

246) Kjersgaard,Erik:  Danmark historisk Billedbog.Bind I.bis IV.. Bind I:Tiden indtil 1523(1969. 214 S.). Bind 
II:1523-1750(1969. 216 S.). Bind III:1750-1864(1971. 211 S.). Bind IV:1864-1970(1971. 214 S.). Dansk Historisk 
Faellesforening. Hillerod. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (Schuber ca. 5 cm eingerissen)..    {3F1575}  40 €  

247) Klein,Kurt J.:  Die Bedeutung der DDR für die Sowjetunion. Schriftenreihe der Niedersächsischen Landeszentrale 
für  Politische Bildung. Gesamtdeutsche Probleme. Inhalt u.a.: Die ideologische Bedeutung der DDR für 
Sowjetrußland. Die militärische Bedeutung der DDR füt Sowjetrußland. Die wirtschaftliche Bedeutung der DDR füt 
Sowjetrußland. Die geopolitische Bedeutung der DDR füt Sowjetrußland. Die psychologischen Faktoren des deutsch-
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sowjetischen Verhältnisses. 81 Seiten + Inhaltsverzeichnis. Niesers. Landeszentrale f. politische Bildung. 
Hannover/Hildesheim. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3232}  5 €  

248) Klein,Tim:  Die Befreiung 1813 - 1814 - 1815. Urkunden, Berichte, Briefe mit geschichtlichen Verbindungen. 100.-
150.Tsd. 534 S.. Langewiesche-Brandt. Ebenhausen. 1923. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3550}  10 €  

249) Kleist,Peter: Wer ist Willy Brandt?Eine Antwort in Selbstzeugnissen. 6. verbess. Aufl. National-Vlg. Hann. 
1971. 66 S. m. s/w. Tafeln + 7 S. Anhang. (St.). kt.m.U.- 2).    {3H1746}  5,5 €  

250) Klemann,Friedrich:  Europäer und Ostasiaten. Die Verschiedenheit ihres Intellekts. Reinhardt Verlag. München. 
Basel. 1957. 258 S. Kt.-3).    {2D2565}  9,2 €  

251) Klose,Olivier+Max Silber:  Iuvavum.Führer durch die Altertums-Sammlungen des Museums. Carolino-
Augusteum in Salzburg. Österr. Staatsdruckerei. Wien. 1929. VIII. 119 S. m. zahlr. Textabb. Kt.-3).    {2F2583}  7,5 €  

252) Knapton,Ernest John+Thomas Kingston Derry: Europe 1815-1914. xvii. 553 S. gr.8. Mit zahlreichen 
Abbildungen und Kartenskizzen.. Murray. London. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband etwas 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AM3294}  14 €  

253) Knickerbocker, H. R.: Kommt Krieg in Europa?. Rowohlt - Vlg. (7.-13. Tsd.) 179 S.,  farb.kt-2).    {AH778} 11,2 €  
254) Knoll,Ludwig+Reinoss,Herbert: Wir haben es erlebt  -  Die letzten 25 Jahre. Reinhard Mohn Vlg. Gütersloh o. 

J.ca,1975 216 S. m. zahlr. Tafeln  Ld. m. U.-2/3).    {3G97}  5,5 €  
255) Koefoed Bjornsen,Mette+ Bramsen,Ludvig Ernst Jr.: Facts about Denmark. The Press and Information 

Department of the Royal Danish Ministry of foreign Affairs & Politikens Forlag. 13th Edition. 95 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen und Tafeln, teilweise in Farbe.. Politikens Forlag. Copenhagen. 1965. Guter Zustand. 
Kartoniert. Stempel und Besitzvermerk auf Titelseite,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2K3529}  4 €  

256) Konetzke,Richard: Geschichte des spanischen und portugiesischen Volkes. Die Große Weltgeschichte Band 8. 
428 S. gr.8. mit zahlreichen eingeklebten, farbigen Bildern, Textabbildungen und Kartenskizzen.. Bibliographisches 
Institut. Leipzig. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Ecken bestossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2G2443}  20 €  

257) Kovacs,Eva+Zsuzsa Lovag: Die ungarischen Krönungs-Insignien. Corvina Kaido. Budapest. 1980. 99 S. gr.8. m. 
zahlr. farb. Tafeln. Pp. m.U.-1/2). ISBN: 9631309649.   {3A8881}  10 €  

258) Kovacs,Imre: Im Schatten der Sowjets(Ungarn). Zürich. 1948. 298 S. m. Illustrationen von Peter d'Aldor. Ln-2).    
{2D2488}  9,2 €  

259) Kovacz,Imre: Im Schatten der Sowjets. (Ungarn). 298 S. mit Illustrationen von Peter d'Aldor.. Thomas. Zürich. 
1948. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2M3083}  10 €  

260) Kozenski,Jerzy: Agresja na Jugoslawie 1941. Studium Niemcoznawcze Instytutu Zachodniego Nr. 32. Instytut 
Zachodni. Poznan. 1979. 214 S. m. 1 Karte. (St.)(Na.). kt. -2)jugoslawisch, dt..    {3H1549}  7,5 €  

261) Kralik,Richard von:  Österreichische Geschichte. 3. Aufl. 4.-7. Tsd. Holzhausen Verlag. Wien. 1914. XV. 636 S. 
gr.8. m. 24 Tafelbildern. (S.619-622 löchrig,abgerissen). Hln.-3).    {3F1262}  30 €  

262) Kranz, Herbert:  Hinter den Kulissen d. Kabinette u. Generalstäbe e. französ. Zeit- u.. Sittengesch. 1933/40. 
Ffm. 1941. 351 S. m. 161 Bild.,  gr8,  Pp-2).    {4715}  11,2 €  

263) Krasnow,P.N.: Die Zarenmörder.Roman. Vier Falken Vlg. Bln. (oJ. )621 S. Ln-2).    {R32573}  7,11 €  
264) Kravchenko, Victor A.:  Ich wählte die Freiheit. Das private u. polit. Leben e. Sowjetbeamten. Zürich 1947 

(Amerik. Ausg. 1946) E.dt.A. 591 S.,  Ln-2).    {AH420}  12,22 €  
265) Kravchenko,Victor A.:  Ich wählte die Freiheit(D.private u.politische Leben eins Sowjetbeamte. n)Drei Türme 

Vlg. Hbg. 1946. 626 S. Hln-2).    {R15494}  10,18 €  
266) Kriegel,Annie+Jean-Jacques Becker: 1914 La Guerre et le mouvement ouvrier francais. kiosque les Faits la 

Presse L'Opinion. 240 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Armand Colin. Paris. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3K3717}  22 €  

267) Krockow,Christian Graf von:  Warnung vor Preußen. 223 S.. ISBN: 3886800024. Severin und Siedler. Berlin. 
1981. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3675} 7 €  

268) Krug von Nidda,Roland: Marianne 39. u.a. zur Deutsch-französischen Frage. Geschichte Frankreichs. Frundsberg-
Vlg, Berlin. 1939. (Na. )322 S. m. zahlr. Taf. Ln-2/3).    {AS510}  9,2 €  

269) Kultusministerium Rheinland-Pfalz (Hsg.): Hambacher Fest 1832 1982. Freiheit und Einheit Deutschland und 
Europa. Eine Ausstellung des Landes Rheinland-Pfalz zum 150jährigen Jubiläum des Hambacher Festes. Hambacher 
Schloß Neustadt an der Weinstraße. Katalog zur Dauerausstellung. 232 S. gr.8.quadratisch. mit zahlreichen 
Abbildungen.. ISBN: 3875240340. Meininger. Neustadt. 1982. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{2G2391}  10 €  

270) Lacroix,Paul: Contes du Bibliophile Jacob a ses Petits-Enfants sur L'Histoire de. France. Deuxieme Edition. 
Librairie de Firmin-Didot Freres, Fils et Cie. Paris. 1875. 500 S. gr.8. avec onze grandes gravures d'apres les Dessins 
de H. Philippoteaux et une chromolithographie d'apres Emilie Wattier.1 Frontispitz Chromlitho. (Ecken etwas 
bestoßen). (Goldschnitt). grünes Hld.mit echten Bünden von Ch.Magnier.Rel.-2/3)französisch   Bild vom Rücken.    
{2F2925}  95 €  
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271) Lademacher,Horst (Hsg.): Die Zimmerwalder Bewegung.Protokolle und Korrespondenz. Hier nur Band 2: 
Korrespondenz. Intenationaal Instituut voor Sociale Geschiedenis, Amsterdam. Mouton. The Hague. Paris 1967. 757 
S. gr.8. (St.). Ln.- 2).    {AR42}  45 €  

272) Laeuen,Harald: Polen nach dem Sturz Gomulkas. Zeitpolitik. 260 S.. ISBN: 3512002196. Seewald. Stuttgart. 
1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T404}  6 €  

273) Lambrechts,Pierre: Contributions a L'Etude des Divinites Celtiques. Rijksuniversiteit te Gent. Werken uitgeven 
door de Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 93 Aflevering. 197 S.gr.8. mit 24 Tafeln.. De Sikkel. Antwerpen. 
1942. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {AG2631}  35 €  

274) Lanfrey,P.: La Campagne de 1806-1807. Für den Schulgebrauch herausgegeben von O.Kähler. 1.Teil: Einleitungen 
Biographisch und Geschichtlich (deutsch) und Text, und 2 ausklappbaren Karten. Vlg. G.Freytag. Leipzig. 1900. 
XXIII. 113 S. kl.8. Ln. -2) Bibl. französisch.  2.Teil: Anmerkungen. S.115-166. kl.8. kt.- 2)Bibl. 3.Teil:Wörterbuch 
zu La Campagne de 1806-1807 von O.Kähler Heft aus Freytags Sammlung französischer und englischer Schriftsteller. 
Bearbeitet von O.Kähler. Vlg. G.Freytag. Leipzig. 1900. 40 S. kl.8. Hln. - 2)Bibl. Französisch Deutsch. Buch und 
Heft liegt bei zusammen.    {BR4580}  18 €  

275) Langosch,Karl: Profile des lateinischen Mittelalters. Geschichtliche Bilder aus dem europäischen Geistesleben. 
Wiss. Buchges. Darmstadt. 1965. VI + 329 S. Pl. -2).    {3F657}  8,5 €  

276) Larsen,Helge/Bramsen,Bo/Rosetzsky,Finn: Facts about Denmark. International Who - What - Where Series 
Published by the Newspaper Politiken. The Politiken Publishing House. 5th edition: 70 000 - 90 000 copies. 64 Seiten 
mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln, teilweise in Farbe.. Politikens Forlag. Copenhagen. 1949. Guter Zustand. 
Kartoniert. Stempel in Umschlaginnenseite und auf Titelseite,Buchblock lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{2K3526}  9 €  

277) Lauesen,Mogens: Wiedersehen auf den Katalaunischen Feldern. Zur Europapolitik. Okeanos Vlg. GmbH. 
Gräfelfing. 1958. 36 S. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR3386}  4,5 €  

278) Launay,Jacques de: Les Grandes Controverses de l'Histoire Contemporaine 1914-1945. Editions Rencontre. 549 
S.. Editions Rencontre. Lausanne. 1964. Guter Zustand. Pappeinband. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {2K3679}  6 €  

279) Lauret,Rene: Die Deutschen als Nachbarn. Revision eines Geschichtsbildes. Ein Beitrag zur deutsch-französischen 
Auseinandersetzung. Sonderveröffentlichung des Deutsch-Französischen Instituts Ludwigsburg. Seewald  Vlg. 
Stuttgart. (o.J.). ca. 1962.270 S. (St.). br. -2/3)Bibl..    {BR3733}  7 €  

280) Lauret,Rene: Die Deutschen als Nachbarn. Revision eines Geschichtsbildes. Ein Beitrag zur deutsch-französischen 
Auseinandersetzung. Sonderveröffentlichung des Deutsch-Französischen Instituts Ludwigsburg. Seewald Vlg. 
Stuttgart. 1962. 270 S. kt.-3).    {AH1553}  8 €  

281) Lauret,René: Die Deutschen als Nachbarn.Revision eines Geschichtsbildes. Ein Beitrag zur deutsch-französischen 
Auseinandersetzung. Sonderveröffentlichung des Deutsch-Französischen Instituts Ludwigsburg. Seewald Vlg. Stgt. 
1962. 270 S. (St.). kt.- 2)Bibl..    {3H1825}  13,5 €  

282) Lee, Tae - Young: Asiatische und europäische Geschichte in der Übergangsperiode.. Asian and European History 
in Transitional Period. Sammlung von Essays zum 60.Geburtstag von Dr. Tae-Young Lee.Seoul.1992. 663 S.mit 
Texten in koreanischer,englischer u.deutscher Sprache.Quart.Ln.m.U.- 2)Mit Widmung von Dr. Tae-Young Lee.    
{BR2834}  75 €  

283) Leiß,R.+Theod.Peschaut: Ungarn zwischen Ost und West. Hann. 1963. 167 S. kt-2).    {2608}  5,06 €  
284) Leonhard,Wolfgang: Steht der Westen vor einer neuen Sowjetunion?. (Schriftenreihe der Nds. Landeszentrale 

für Politische Bildung. Ostprobleme-1)Hannover. 1960. 44 S. Kt. -2)Bibl..    {AM1954}  4,44 €  
285) Lichtenfels,Matthias: Rom in Flammen.Frauen und Frevel des Kaisers Nero.Roman. Deutsche Buchvertriebs- 

und Verlags-Gesellsch. Düsseldorf. 1958. 351 S. Ln.-2).    {3CK983}  9 €  
286) Liebknecht,Wilhelm:  Leitartikel und Beiträge in der Osnabrücker Zeitung 1864-1866. Hrsg. G. Eckert Reihe 

Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Niedersachsen und Bremen Band  25. Quellen und 
Untersuchungen zur allgemeinen Geschichte Niedersachsens in der Neuzeit Band 1. Artikel über Preußen. Italien usw. 
794 S.. August Lax Verlagsbuchhandlung. Hildesheim. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband leicht 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3651}  22 €  

287) Ließ,Otto R.+Th.Peschaut: Ungarn zwischen Ost und West. 1963. 167 S.,  kt-1).    {51154}  4,44 €  
288) Ließ,Otto Rud.: Rumänien zwischen Ost und West. Hann.1965.73 S.,  kt-1).    {2607}  4,44 €  
289) Lipson,E.: Europe in the XIXth & XXth Centuries 1815-1939. Second Edition.Adam and Charles 

Black.London.1944.486 S.gr.8.with Twelve Portraits and Six Maps.Ln.-2).    {3B75}  9,2 €  
290) Lipson,E.: Europe in the XIXth & XXth Centuries 1815-1939. Sixth Edition. 500 S. with Twelve Portraits and Six 

Maps.. Adam and Charles Black. London. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {AC4047}  9 €  

291) Lissagaray: Geschichte der Kommune von 1871. Eingeleitet von Paul Chauvet. Reihe: Sozialistische Klassiker in 
Neudrucken. Neudruck der 2. Auflage von 1891. Vlg. J.H.W. Dietz Nachf. GmbH. Hannover. 1966. XLII. 466 S. 
(St.). Ln.- 2).    {2K2726}  15 €  

292) Lissner,Ivar:  Wir sind das Abendland. Gestalten,Mächte und Schicksale Europas durch 7000 Jahre. Walter Vlg. 
Olten. Freiburg. 1966. 639 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (einige U. in Bleistift)(Einband fleckig). Ln.-3).    {3L1797}  6 €  
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293) Lissner,Ivar:  Wir sind das Abendland. Gestalten,Mächte u.Schicksale Europas durch 7000 Jahre. Deutscher 
Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. 1966. 639 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln-2).    {2D3049}  8 €  

294) Lissner,Ivar:  Wir sind das Abendland.Gestalten,Mächte u.Schicksale Europas durch. 7000 Jahre.1966.Dt.Buch-
Gem., 605 S.m.zahlr.Tafeln, Ln-1).    {AC1697}  10,18 €  

295) Litschauer,Franz: Spanische Kulturgeschichte. Urzeit bis Kolumbus.Bernina Vlg.gesellschaft.Wien.1939.587 
S.gr8.m.1 farb.Beilage+54 Abb.i.Kupferdruck.Ln.-2).    {2E618}  19,38 €  

296) Litschauer,Franz: Spanische Kulturgeschichte.Kolumbus bis Franco. Bernina.Lpzg.1939.S.592-1272.gr8.m.58 
Abb.i.Kupfertiefdruck+1 Karte der Iberischen Halbinsel.Ln.-2).    {2F1158}  14,27 €  

297) Lockhart,R.H.Bruce:  Die beiden Revolutionen.Vom Zarismus zum Bolschewismus. Droste-Vlg. Düsseldf. 1957. 
175 S. (St.). Ln.- 2)Bibl..    {2K2789}  10 €  

298) London,Arthur Gerard:  Prolog für ein neues Spanien. Artia Praha. Deutscher Militärvlg. Berlin. 1966. 432 S. m. 
zahlr. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. (Einband leicht fleckig). Ln.-2/3).    {3L1996}  10 €  

299) Lozinski,Wladyslaw: Polnisches Leben in vergangenen Zeiten. Vlg. Georg Müller. (o. J.ca.1917) XI + 334 S. gr8. 
m. zahlr. Abb. Hln. -3).    {3F474}  40,5 €  

300) Ludat,Herbert (Hrsg.):  Werden und Gestalt einer Weltmacht (Sowjetunion). 2. Aufl. Gießen. 1963. 323 S. m. 18 
Abb.+12 Karten. (Na.) kt-2).    {2514}  5,06 €  

301) Ludwig,Emil:  Napoleon. Rowohlt Verlag. Berlin. 1926. 695 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (braunfleckig). Hld.-2).    
{AH1487}  17,9 €  

302) Lund,Erik+Mogens Pihl+Johannes Slok: De europaeiske ideers historie. Fjerde Oplag. Gyldendalske Boghandel. 
Copenhagen. 1965. 374 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und Textabb. (St.). Ln.-2)Bibl.   dänisch.    {2F3003}  10 €  

303) Lund,Ragnar: Scandinavian Adult Education. Denmark finland Norway Sweden. 303 S.. Der danske Forlag. 
Copenhagen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3476} 10 €  

304) MacDonald,Sharon+Katja Fausser: Approaches to European Historical Consciousness: Reflections. and 
Provocations. Eustory Series Shaping European History, Volume No. 1. 175 S.. ISBN: 3896840150. Körber Stiftung. 
Hamburg. 2000. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {AR1650}  13 €  

305) Macready, John: Der Aufgang des Abendlandes. Vlg. W. Borngräber. Lpzg. (o. J.) 666 S. Ln. -2/3).    {3A7010} 12,78 €  
306) Macready,John: Der Aufgang des Abendlandes. Borngräber Verlag.Leipzig.(o.J.)666 S.Ln.-3).    {AF1562} 15,34 €  
307) Madariaga,Salvador de: Spanien. Wesen und Wandlung. Inhalt u.a.: Land, Volk und Geschichte. Struktur der 

Regierung Alfons XIII. Die Republik. Der Bürgerkrieg. 444 S. gr.8.. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt. 1960. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AR1426}  9 €  

308) Maeyer,R.de: De Overblijfselen der Romeinsche Villa's in Belgie. De Archeologische Inventaris Eerste Deel. 
Rijksuniversiteit te Gent. Werken uitgeven door de Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 90 Aflevering. IX. 285 
S.gr.8.. De Sikkel. Antwerpen. 1940. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AG2626}  55 €  

309) Maeyer,R.de: De Romeinsche Villa's in Belgie. Een Archeologische Studie. Rijksuniversiteit te Gent. Werken 
uitgeven door de Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 82 Aflevering. 330 S.gr.8. mit Faltkarten und 
Textabbildungen. De Sikkel. Antwerpen. 1937. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AG2625}  55 €  

310) Magdaleno,Ricardo: Papeles de Estado Milan y Saboya (Siglos XVI y XVII). Catalogo XXIII del Archivo de 
Simancas. Direccion General de Archivos y Bibliothecas. Espana. Istituto di Storia Medioevale. Milano. XVI. 730 S.. 
Rumeu de Armas. Valladolid. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
spanisch   {AR1389}  80 €  

311) Mahajan,Vidya Dhar:  England Since 1688. Sixth Edition (Revised and Enlarged). X. 548 S. mit Abbildungen und 
Kartenskizzen.. Chand&Co.. New Delhi. 1969. Ausreichend. Pappeinband mit Schutzumschlag. div.Stempel,fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R67}  30 €  

312) Mahon's,Lord:  Geschichte von England. Vom Frieden von Utrecht bis zum Frieden von Versailles 1713-1783. 
7.und 8.Band. 410 und 388 S. Westermann Verlag. Braunschweig. 1857. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{2D1938}  30,68 €  

313) Malade,Theo: Von Amiens bis Aleppo. Ein Beitrag zur Seelenkunde des großen Krieges. Inhalt u.a.: Belgien-
Frankreich (August 1914-Juli 1915). Lille und Flandern. Rußland. Türkei. 229 S.. Lehmanns. München. 1930. Guter 
Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3580}  88 €  

314) Marcks,Erich+Karl Alexander von Müller (Hsg.):  Meister der Politik Zweiter Band (nur 2. Band). Eine 
weltgeschichtliche Reihe von Bildnissen. Inhalt u.a.: Prinz Eugen. Peter der Große. Die drei großen Hohenzollern. 
Napoleon. Metternich. Freiherr vom Stein. Lincoln. Lassalle. Bismarck. 656 S. gr.8.. Verlagsanstalt. Stuttgart. 1922. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Buchblock gelockert,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2G2398}  6 €  

315) Margueritte,Paul und Viktor:  Die Kommune. E.A.Harbaum Vlg.Magdeburg.1905.462 S.m.Prägedeckel.Ln.-3/4).    
{2E1184}  8,13 €  

316) Marienfeld,Wolfgang: Konferenzen über Deutschland. Die alliierte Deutschlandplanung und -politik 1941-
1949.17 Kapitel und Quellenangaben. U.a. Das Ende der Kriegskoalition und die Spaltung Deutschlands. Vlg.für 
Literatur und Zeitgeschehen. Hannover 1963. 385 S. m. zahlr. S/w Abb.nach Fotos (Bibl-St.). Ln. -2).    {BR4768} 10 €  
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317) Marriott,J.A.R.:  A History of Europe from 1815 to 1939. Methuen & Co.Ltd., London.1945.4.Edition, revised and 
enlarged.634 S.m.12 Karten.gr8.Ln-2).    {AH1211}  14,32 €  

318) Marx,Karl:  Der achtzehnte Brumaire des Louis Bonaparte. Vlg.JHW Dietz Nachf.Bln.1946. 127 S.(kein gutes 
Papier br.- 2)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {BR2382}  6 €  

319) Marx,Karl:  The Civil War in France. First edition. 287 S. mit einem Bildnis Marx's.. Foreign Languages Press. 
Peking. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig. Sprache: englisch   {3CK2970}  10 €  

320) Marx,Karl+Friedrich Engels:  Die Revolution von 1848. Auswahl aus der "Neuen Rheinischen Zeitung". Bücherei 
des Marxismus-Leninismus. 8. Bd. 3. Aufl. 51.-70. Tausend. Dietz Vlg. Berlin. 1953. 306 S. (St.).(U.)(Randnotizen). 
Hln. -2/3)Bibl..    {BR4069}  7 €  

321) Mathiez,A.+G.Lefebvre: Die Französische Revolution.Dritter Band. Inhalt u.a.: Das Direktorium und die 
Koalition. Der Krieg gegen England und die Wiederaufnahme der Propaganda. Die Finanzen und die nationale 
Wirtschaft. 204 S. gr.8. mit schwarzweißen Tafeln.. Büchergilde Gutenberg. Zürich. 1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen. Einband fleckig,div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3932}  7 €  

322) Maurois,Andre:  Benjamin Disraeli (Lord Beaconsfield). Der Mann, der England groß machte. 51.-62.Tsd. 243 S.. 
Fischer. Frankfurt. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namenseintrag auf Vorsatzblatt. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3K3878}  3,5 €  

323) Menyesch,Dieter+Henrik Uterwedde: Europa im Vergleich. Daten zur Wirtschafts- u. Sozialstruktur der EG-
Länder. Politik in Schaubildern. 9. Heft. Landeszentrale für politische Bildungsarbeit. Berlin. 1980. 221 S. s/w. Abb. 
(St.). br. -2)Bibl..    {BR3950}  7 €  

324) Merechkowski,Dimitry Sergejewitsch: Julian Apostata der letzte Hellene auf dem Throne der Cäsaren. Christ 
und Antichrist.Eine Trologie historischer Romane. 1.Band der Trilogie. 1. vollst. Ausgabe. 13.-15. Tsd. Voegels 
Verlag. Berlin. 1924. 463 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {3CK995}  12 €  

325) Meyer,Enno+Gotthold Rhode+weitere: Über die Darstellung der deutsch-polnischen Beziehungen im. 
Geschichtsunterricht. Sonderdruck aus dem Internationalen Jahrbuch für Geschichtsunterricht 1957/58. 3. Aufl. 76 S. 
gr.8.. Limbach. Braunschweig. 1960. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{3R609}  6 €  

326) Mezeray,Francois de: Abrege Chronologique de L'Histoire de France. Tome Cinquieme. 1559 bis 1589. 
Libraire David Mortier. Amsterdam. 1720. 345 S. m. 3 Kupfern. (Na.). Ld.-2).    {2K2507}  90 €  

327) Michalewsky,Nikolai von: Das Kreuz der Verlorenen. Roman. Spannender, eindrucksvoller Bericht vom Sterben 
einer Handvoll Legionäre im Algerienkrieg. 172 S.. Zsolnay. Hamburg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,leicht gebogen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3437}  9 €  

328) Michnik,Helena+Ludwiga Mosler:  Historia Polski do Roku 1795. 471 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen. 
Panstwowe Zaklady Wydawnictw  Szkolnich. Warszawa. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
div.Stempel,Einband geschabt. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AR1392}  11 €  

329) Mielcke,Karl:  Urkunden und Berichte zur Geschichte der Französischen Revolution. Beiträge zum 
Geschichtsunterricht.Limbach Verlag.Braunschweig.1949.68 S.(wasserrandig)Kt.-2).    {2D1681}  5,11 €  

330) Mikoletzky,Hanns Leo: Europa und die Geschichte. Das Werden eines übernationalen europäischen 
Geschichtsbildes. Schriftenreihe der Österreich. UNESCO-Komm.Bd.18. Austria-Edition. Wien 8. Druck 1960. 206 
S.kl.8.. 1960. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3392}  7 €  

331) Mikoletzky,Hanns Leo (Red.): XIIe Congres International des Sciences Historiques Vienne,29 Aout. - 5 
Septembre 1965. Rapports I bis IV und V - Actes. Rapports I - Grands Themes. Rapprts II - Histoire des Contenents. 
Rapports III - Commissions.  Rapport IV - Methodologie et Histoire Contemporaine. Comite Intenrational des 
Sciences Historiques. Publie avec l'aide financiere de UNESCO. 573, 262, 206, 302 und VIII. 861 S. gr.8. (% Bände 
zusammen). Berger&Söhne. Horn/Wien. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. bei Band I und V untere Ecken 
geknickt,. Sprache: mehrsprachig   {2A3619}  70 €  

332) Ministry of Education:  A Guide to the Educational System of England and Wales. Ministry of Education 
Pamphlet No. 2. Reprinted. 61 S.. His Majesty's Stationary Office. London. 1948. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2F3671}  7 €  

333) Ministry of Justice of the polish People's: Nuremberg-Still an open chapter of history. Inhalt u.a.: Alfons 
Klafkowski - the Nuremberg Principles and the Codification of International Law. Remigiusz Bierzanek - Significance 
of Judgment of the International Military Tribunal in Nuremberg for the Development of International Law. 
Franzciszek Rafalowski - Prosecution of Nazi Criminals in Poland in the Light of International and Polish Law. 265 S. 
gr8.. Eigenverlag. Warsaw. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. leicht fleckig. Sprache: englisch   {AB3239}  8 €  

334) Mirtscheff,Stamen: Die Garde der jungen Bulgaren. Aus der Geschichte des Kommunistischen. Dimitroff-
Jugendverbandes.Vlg.Neues Leben.Bln.1960. 126 S.m.zahlr.Abb.nach Fotos.  Hln. m.U.- 2)Bibl..    {BR2775}  12 €  

335) Mogensen,Michael+Otto Rühl+Peder Wiben: Aktionen mod de Danske Joder Oktober 1943. Flugten til Sverige. 
1.Aufl. Vlg. Systime.Arhus. 2003. 123 S.gr.8m.s/w Abb.kt.-2)dänisch. ISBN: 8761608351. Sprache: dänisch   
{2C3822}  18 €  

336) Montpensier: Memoires de Madamioselle de Montpensier.Tome V.und VI.. Fille de Mr. Gaston D'Orleans, Frere 
de Louis XIII. Lebreton. paris. 1728. 248 und 300 S. Ld.-2).    {2K2508}  80 €  

337) Mourois,Andre u.Benjamin Disraeli: Lord Beaconsfield. Fischer Vlg. Bln. 1928. 13. -18. Aufl. 369 S. m. 16 Bild. 
Ln-2).    {R15930}  12,22 €  
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338) Mujbegovic,Vera: Komunisticka Partija Nemacke u Periodu Posleratne Krize 1918-1923. Institut za Izucavanja 
Radnickog Pokreta. 493 S. jugoslawisch. Eigenverlag. Beograd. 1968. Guter Zustand. Pappeinband. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar.   {3CK2942}  10 €  

339) Müller,Harald+Günter Westphal (Hsg.):  Der nationale Befreiungskampf des deutschen Volkes gegen die. 
napoleonische Fremdherrschaft. 150 S. mit XVIII Tafeln.. Volk und Wissen. Berlin. 1954. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3829}  4 €  

340) Museum für Deutsche Geschichte Berlin (Hrsg.): Freiheit,Gleichheit,Brüderlichkeit, 200 Jahre Französische 
Revolution. Ausstellung im Museum für Deutsche Geschichte der DDR.Berlin. Ausstellungskatalog. 1989. 47 S.quer 
8.m.zahlr.,teilw. farb.Abb.. Berlin. 1989. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2C4008}  9 €  

341) Nasarski, Peter (Hsg.): Deutsche Jugendbewegung in Europa. Versuch einer Bilanz. Köln. 1967. 415 S. + 32 
Bildtaf.,  gr8,  Ln-1).    {10702}  14,27 €  

342) Neander, Irene: Grundzüge d. russischen Geschichte. Wiss. B. Ges.  1970 (Na. -St. ) 312 S.  m.  4 Ktn-Skizz. ,  kt-
1) (41, --).    {B454-4}  12,73 €  

343) Netea,Vasile: Die Vereinigung Transsilvaniens mit Rumänien. Vlg. Meridiane. Bukarest. 1968. 64 S. m. s/w. 
Tafeln und 2 Karten. kt.-2).    {3H1072}  7,5 €  

344) Niedermeyer,Gerhard: Die neue Heimat. Ein Gruß aus dem neuen Deutschland an die aus der. Gefangenschaft 
heimkehrenden Deutschen. Furche-Vlg. Berlin. 1918. 159 S.kl.8.m.zahlr.Abb. (St.Auf Titelseite handschriftl. 
Aufzeichnungen des Kriegsheimkehrers Fr. von Basum, am Bodensee) fleckig.Einband lose, kt.-3/4). 
Bibliotheksexemplar.   {BR5239}  9 €  

345) Niedersächsisch. Minister f. Bundesangelegenheiten: Sehnsucht nach Europa.Erzählungen deutscher,jüdischer 
und slawischer. Autoren.Zusammen gestellt v.Peter Nasarski.Schriften zur deutschen Frage. Hrg. Niedersächsischer 
Minister für  Bundesangelegenheiten, für Vertriebene un Flüchtlinge Bd. 10. 2., erw. Aufl. Vlg.G.Rautenberg.Leer 
(Ostfriesld.) 1964. 167 S.gr.8m. Zeichng. von Ch.Heister. Guter Zustand. Leinen. Stempel auf fliegendem Vorsatz.   
{2C3666}  6 €  

346) Nitti, Francesco: Der Niedergang Europas. Die Wege z. Wiederaufbau. (Versailler Vertrag etc.) 1922. 311 S. Pp-
2).    {18221}  6,09 €  

347) Non a la loi de la Jungle: En marge des travaux de la vingt-troisieme session de l`Assemblee. generale des 
Nations Unies. Geneve. 1968. 15 S. (St.). br. -2)Bibl.    französisch.    {BR4227}  3,5 €  

348) Nordens Läroböcker i Historia: Nordens Läroböcker i Historia. Ömsesidig granskning verkställd av Föreningarna 
Nordens facknämnder. Föreningarna Nordens Hitoriska Publikationer I. 257 S.. Finska Litteratursällskapets Tryckeri. 
Helsingfors. 1937. Guter Zustand. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: schwedisch   {3R527}  18 €  

349) Nordh,Bernhard:  Schatten über der Marshalde. Roman aus dem hohen Norden. Gemeinschaft Deutscher 
Bücherfreunde. Bochum. (o.J.). ca. 1955. 303 S. (Na.)(vereinzelte Stockflecken) Ln.m.U.-2/3)Bild vom Umschlag.    
{3BK356}  9 €  

350) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1973 - 1-4/1974 und 1-4/1975 (1 Band). Inhalt u.a.: Pioneer 
generations. The Development of Icelandic Folklore Studies. Je ca. 25 S. mit Abbildungen. Nordic Institute of 
Folklore. Turku. 1975. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R684}  15 €  

351) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1976 - 1-4/1977 und 1-4/1978 (1 Band). Inhalt u.a.: A Descriptive 
Catalogue of Scandinavian Medieval Ballads. Things as Symbols. Folk Medicine in finland. Je ca. 25 S. mit 
Abbildungen. Nordic Institute of Folklore. Turku. 1975. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3R685}  15 €  

352) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1979 - 1-4/1980 und 1-4/1981 (1 Band). Inhalt u.a.: Finnish Literature 
Society 1831-1981. Enzyklopädie des Märchens - An Ambitious Project. Dance Traditions in Norway. Je ca. 25 S. 
mit Abbildungen. Nordic Institute of Folklore. Turku. 1981. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R686}  15 €  

353) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1982 - 1-4/1983 und 1-4/1984 (1 Band). Inhalt u.a.: Research Into the 
Culture of the Kvens in Northern Norway. Je ca. 25 S. mit Abbildungen. Nordic Institute of Folklore. Turku. 1984. 
Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R683}  15 €  

354) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1985 - 1-4/1986 - 1-4/1987 und 1-4/1988 (1 Band). Inhalt u.a.: 
Honko,Lauri - Kaleala and the World's Epies in Pictures. Training Folklore Scholars in Bangladesh. Problems in the 
general Investigation of Folk Liteature in China. Je ca. 25 S. mit Abbildungen. Nordic Institute of Folklore. Turku. 
1988. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R682}  20 €  

355) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1989 - 1-4/1990 (1 Band). Inhalt u.a.: The Supernatural in Irish and 
Scottish Migration Legends. Finnsh-Norwegian-Indian Collaboration in the Training Course on Folkloristic Fieldwork 
in Udupi and Dharmasthala, February 12-24,1989. Je ca. 25 S. mit Abbildungen. Nordic Institute of Folklore. Turku. 
1990. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R681}  10 €  

356) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1991 - 1-4/1992 (1 Band). Inhalt u.a.: Gustavsson,Anders - Alcoholics 
and Teetotallers. Nenola,Aili - folkloristics and the genderised World. Dreams and Culture. Je ca. 20 S. mit 
Abbildungen. Nordic Institute of Folklore. Turku. 1992. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3R678}  10 €  

357) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1993 - 1-4/1994 (1 Band). Inhalt u.a.: Selberg,Torinn - Religion in 
everyday Life. Nielsen,Svend - Symposium on Nordic Ballad Traditions, Kökar, Aland, 10-12 September 1993. Je ca. 
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20 S. mit Abbildungen. Nordic Institute of Folklore. Turku. 1994. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R679}  10 €  

358) Nordic Institute of Folklore:  Newsletter 1-4/1995 - 1-4/1996 (1 Band). Inhalt u.a.: Palmenfett,Ulf - Cultural 
Studies Among Children and Adolescents. Lindelf,Kristina - Attempts to Preserve the Folklore of Southeast Asia. 
Porter,Gerald - International Ballad Conference of the Kommission für Volksdichtung. Je ca. 20 S. mit Abbildungen. 
Nordic Institute of Folklore. Turku. 1996. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {3R680}  10 €  

359) Nordic Institute of Folklore:  NIF Newsletter Index Vol. 1-18 / 1972-1990. 51 S,. Nordic Institute of Folklore. 
Turku. 1990. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R687}  8 €  

360) Nowak,Karl Friedrich:  Der Sturz der Mittelmächte. 1.-10. Tsd. Callwey Verlag. München. 1921. VII. 433 S. gr.8. 
(Buchblock gebrochen). Ln.-3).    {3E1473}  9,5 €  

361) Obhodjas,Safeta: Hana. Hana ist eine junge Frau, die zwar nach 1945 geboren wurde - gezeugt von einem bei der 
Flucht verwundeten deutschen Soldaten und damit ihr Leben lang gebrandmarkt -, aber unentrinnbar in ihrer 
muslimischen Tradition gefangen ist. Mit allem Leid und allen Schönheiten ersteht vor unseren Augen das Leben in 
der ländlichen Region Bosniens, das es so nie wieder geben wird, weil es unwiderruflich ausgelöscht wurde. Nach 
einem tragischen Zwischenfall berichtet Hana der Ärztin in der örtlichen Ambulanz von ihrem Schicksal. Sie beginnt 
mit ihrer glücklichen Jugend und erzählt, wie sie vom Leben schwer geprüft wurde. Aber einen Ausweg aus ihrer 
Verwirrung findet sie nicht. 240 Seiten Bild vom Einband. ISBN: 3929255189. Melina. Ratingen. 1995. Sehr guter 
Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AF2441}  9 €  

362) Obhodjas,Safeta: Scheherezade im Winterland. Im Roman begleiten wir den Kampf der Schriftstellerin von ersten 
gelernten Buchstaben bis zu ihrem ersten veröffentlichten Buch. Das Schicksal der Autorin ist fest mit dem Dasein der 
Bosniaken muslimischer Herkunft verbunden, sie kann und will es auch nicht von ihren Wurzeln lösen. 295 Seiten. 
Bild vom Einwand. ISBN: 3929255413. Melina. Ratingen. 1998. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Rücken obere Kante etwas gestaucht. Sprache: deutsch   {AF2440}  12 €  

363) Offiziere der Preußischen Armee (Hsg.): Allgemeiner Militair-Kalender für die Preußische Armee a.das Jahr 
1838. Ein Jahrbuch der militairisch wichtigsten und interessantesten Ereignisse. Kalender zweifarbig gedruckt mit 
kleinem Kupferstich und kurzem Jüdischen Kalender, Mondstand, Sonnenstände, Auszug aus Knauers 100jährigen 
Kalender. Genealogie der regierenden hohen Häuser in Europa. Texteil u.a.: Übersicht der Kriegsereignisse in 
Spanien im Jahre 1836. Europa´s Kriegbudget. Schießversuche gegen die festen Thürme von Linz. Brack, 
Vorpostendienst der leichten Kavallerie. Das Donau-Delta.  208 S. m. 2 gefalteten Steindrucktafeln:  Plan von Bilbao 
und sein Umgebung. Plan der Festung Monzon vertheidigt von den Franzosen in den Jahren 1813 und 1814. 
Flemming. Glogau. 1837. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. Einbandpapier und Bindung etwas beschädigt. 
Sprache: deutsch   {AK4396}  82 €  

364) Orlandi,Enzo (Hsg.): Friedrich der Grosse und seine Zeit. 75 S. folio. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. 
Vollmer. Wiesbaden. 1965. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AD5741}  6 €  

365) Ortega y Gasset,Jose: Der Aufstand der Massen. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1934. 381 S. Ln. m. U.-2).    
{3CK1031}  15 €  

366) Orthband,Eberhard:  Illustrierte Geschichte Europas. Inhalt u.a.: Menschheitsentwicklung. Kirche und Kult. 
Schulwesen, literarische Bildung, Berufe. Völker, Länder, Dynastien. 510 Seiten mit zahlreichen S/W-Tafeln.. 
Südwest. München. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Schnitt etwas fleckig,Ecken etwas 
bestoßen,innen gut, dunkelblaues Leinen. Sprache: deutsch   {2E3198}  8 €  

367) Ost - West - Polarität Hsg. v. Alfred Domes: VII. Intern. Konferenz in Rockville/ USA m. Beitr.  v. 13 Autoren. 
Köln 1972.  255 S.  kt-1).    {B471-3}  4,44 €  

368) Osteuropa: im Geschichtsunterricht des Gymnasiums. Hrg. Dt. Gesellschaft für Osteuropakunde, Zweigstelle 
Hamburg. Buchhandlung Kurt Wesemeyer. Hamburg. 1957. 31 S. (Einband Lichtverfärbt). kt. -2).    {BR3756}  4 €  

369) Osteuropa und die Hoffnung auf Freiheit (Bericht ü: b. Dt.-Amerik. Konferenz Wiesbaden mit Repräsentanten 
a. Wiss. u. Poli. tik) Hsg.  Alfred Domes.  Köln 1967.  270 S. ,  kt-1).    {B471-6}  5,06 €  

370) Oulmont,Philippe: Le sentiment national d'identite en Europe. Historiens & Geographes Tire a part: No. 366. 
Revue de l'Association des Professeurs d'Histoire et de Geographie. 370 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Historiens 
& Geographes. 1999. Guter Zustand. Broschur. Sprache: französisch   {AR1649}  15 €  

371) Owsinska,Anna: La Politique de la France envers L'Allemagne a L'Epoque de la. Monarchie de Juillet 1830-
1848. Polska Ademia Nauk. Nr. 33. 130 S. gr.8.. Polska Ademia Nauk. Warszawa. 1974. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {2T585}  12 €  

372) Pagel,Hans: Die Hanse. 3. neubearb. Aufl. G. Westermann Vlg. Braunschweig. 1963. 379 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und 
Textabb. (St.). Ln.- 2)Bibl..    {AR191}  15 €  

373) Pagel,Karl: Die Welt in der Hanse.. Festvortrag bei der Eröffnung der Berliner Ausstellung "125 Jahre 
Westermann" im Urania-Haus am 20.Sept.1963. 18 S.gr8.br.- 2)Bibl..    {BR3121}  3,5 €  

374) Parker,Louis N.: Drake a Pageant-Play in Three Acts. John Lane, the Bodley Head, London. John Lane Comp. 
New York. Bell&Cockburn. Toronto. 1912. 117 S. m. s/w. Tafeln. Kt. -3)engl..    {AK3956}  8,18 €  

375) Paszkiewicz,Lidia+Wladyslaw Tomaszewski: Bibliografia Zawartosci Przegladu Zachodniego 1956-1965. 
Biblioteka Przegladu Zachodniego Zeszyt 9. 147 S.. Instiytut Zachodni. Poznan. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {AR1396}  8 €  
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376) Paulus,Günter: Das Zeitalter der Gegenreformation und des 30jährigen Krieges. Arbeitshefte für den 
Geschichtsunterricht in der Oberschule. Inhalt u.a.: Die Erneuerung der Katholischen Kirche - der Jesuitenorden. Die 
Zustände in Deutschland während des Krieges. Urteile bedeutender Historiker über Gustav Adolf und Wallenstein. 
131 S. m. Textabbildungen. Volk und Wissen. Berlin. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE1711}  4 €  

377) Pehrsson,Hjamlmar+Hanna Wulf: The European Bibliography. compiled by the European Cultural Centre 
Geneva. VIII. 472 S. gr.8.)englisch,französisch. Suthoff. Leyden. 1965. Guter Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: mehrsprachig   {AG2567}  45 €  

378) Pelling,Henry: Modern Britain 1885-1955. Sphere Books Ltd. London. 1969. 223 S.(St.) kl.8.kt.-2)Bibl. engl.. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {BR5306}  3 €  

379) Perger,Richard: Niklas Teschler und seine Sippe. Ein Beitrag zur Sozialgeschichte Wiens im 15.Jahrhundert. Aus: 
Jahrbuch des Vereins für Geschichte der Stadt Wien Heft 23/25. 1967/69. 108-182 S. gr.8. mit Stammtafeln.. Wien. 
1969. Mit Gebrauchsspuren. Einband fehlt. Sprache: deutsch   {AC4288}  7 €  

380) Petitfils,J.-Ch.: La droite en France de 1789 à nos jours.. Reihe: Que sais-je?Le point des connaissances.Nr. 
1539.2.Aufl.Presses Universitaires de France.1976. 126 S.in französ. Sprache.kl.8.(U.bunt) kt.- 2).    {BR2866}  5 €  

381) Petitfils,Jean-Christian: le Gaullisme.. Reihe:Que sais-je?Le point des connaissances 
actuelles.Nr.1708.1.Aufl.Presses Universitaires de France.Paris.1977. 126 S.in französ.Sprache.kl.8.(U.Bleistift)kt.- 
3).    {BR2906}  4 €  

382) Petric,A.+GH.Tutio:  L'Unification du Mouvement Ouvrier de Roumanie. La Collection Bibliotheca Historica 
Romaniae Band 16. 187 S.. Academie de la Republique de Roumanie. Bucarest. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {2T855}  15 €  

383) Petry,Ludwig+Herbert Schlenger: Fünfzig Jahre historische Kommission für Schlesien. Sonderdruck. 
Duncker& Humblot. Berlin. München. (o.J.) ca. 1972. 32 S. (St.). br. -2)Bibl..    {BR3606}  4 €  

384) Pfeffer,Karl Heinz:  England.Vormacht der bürgerlichen Welt. Deutsche Hausbücherei. Hamburg. 1940. 308 S. 
Ln.-3).    {3CK1465}  10 €  

385) Pfister,Kurt:  Konradin.Der Untergang der Hohenstaufen. Hugendubel Vlg. München. 1941. 141 S. m. 23 
Bildtafeln. Ln. m.U.-2).    {3L1448}  8 €  

386) Pilichowski,Czeslaw: Es gibt keine Verjährung. NS-Verbrechen an Polen. 203 S. gr8. m. zahlr. Abbildungen.. 
Interpress. Warszawa. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Klebung lose. Sprache: deutsch   {AB3240}  8 €  

387) Poerck,G.de: La Draperie Medievale en Flandre et en Artois Technique et. Terminologi. I bis III. (3 Bände). I: 
La Technique. II. Glossaire Francais. III. Glossaire Flamand. Rijksuniversiteit te Gent. Werken uitgeven door de 
Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 110 bis 112 Aflevering. 341, 254 und 194 S. gr.8.. De Tempel. Brugge. 
1951. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
französisch   {AG2620}  140 €  

388) Polska Akademia Nauk (Hrsg.): Bibliografia Historii Polski. Tom I: Do roku 1795. Czesc pierwsza. Do roku 
1454. Pod redakcja Heleny Madurowicz-Urbanskiej. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. Polnische Geschichte. 
Warszawa.1965. 759 S.gr.8 (Bibl.-St.) Einband etwas gestaucht. Ln.-2/3)polnisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
polnisch   {BR5278}  32 €  

389) Polska Akademia Nauk (Hrsg.): Bibliografia Historii Polski. Tom III: 1918-1945 .Czesc pierwsza. Pod redakcja 
Wieslawa Bienkowkiego. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe.Polnische Geschichte. Warszawa.1974. 640 S.gr.8 
(Bibl.-St.) Ln.-2)polnisch. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {BR5279}  38 €  

390) Pörtner,Rudolf:  Mit dem Fahrstuhl in die Römerzeit. Städte und Stätten Deutscher Frühgeschichte. Vlg. Deutsche 
Buch- Gem. Bln. 1961. 495 S. gr8. m. 82 Fotos + 56 Bildseiten. Hld. -2).    {3A8375}  8 €  

391) Portugal: Portugals Geschichte im Überblick. Staatssekretariat für Information und Tourismus. Generaldirektion 
für Information. Lissabon. 1973. 92 S. m. zahlr. Abb. Im Text sowie auf Tafeln. (Ecken bestoßen) Kt.-2)Bild vom 
Einband.    {2M1944}  6 €  

392) Pradalié, Georges: Le Second Empire.. Reihe: Que sais-je?Le Point des connaissances actuelles..Nr. 739. 5.Aufl. 
Presses du Universitaires de France. Paris.1974. 126 S. in französ. Sprache. kl.8.(U.Bleistift) kt.- 2).    {BR2858} 3,5 €  

393) Preller,Hugo: Englische Geschichte. Sammlung Göschen. 151 S. mit 6 Karten.. de Gruyter&Co.. Berlin. 1934. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2K3725}  6 €  

394) Quirini-Poplawska,Danuta: Dzialalnosc Wlochow w Polsce w i Polowie XVI Wieku. Na Dworze Krolewskim, w 
Dyplomacji i Hierarchii Koscielnej. Polska Akademia Nauk. Prace Komisji Nak Historycznych Nr. 32. 139 S. gr.8.. 
Eigenverlag. Warszawa. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
polnisch   {AR1397}  8 €  

395) Randot,M.: Der Verfall Frankreichs. übersetz v. C. van Dalen. Villaret Vlg. Erfurt 1850. 93 S. br. Rück. m. 
Tesaband gekl. -2).    {R32591}  14,27 €  

396) Ranke,Leopold: Die römischen Päpste in den letzten vier Jahrhunderten. 2. Band. Vlg. Duncker&Humblot. Mü. 
1921. IX545 S. Ln. -2).    {AK2678}  7,62 €  

397) Ranke,Leopold von: Die Vormacht Frankreichs in Europa (16. und 17.Jahrhundert). Richelieur, Mazarin und 
Ludwig XIV. Ausgewählte Kapitel aus: Französische Geschichte, vornehmlich im sechzehnten und siebzehnten 



Antiquariatsangebot Nr. 1141  - 21 - 

 

Jahrhundert. 272 S. mit 17 Bildnissen auf 10 Tafeln.. Bibliographisches Institut. Leipzig. 1923. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. div.Stempel,Ecken gestossen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4033}  10 €  

398) Raupach,Hans: Wirtschaft und Politik in Osteuropa. Aufsätze u.Vorträge / Veröff.des Osteuropa-Instituts 
München, H.5) Hsg.W.Gumpel+D.Keese. 204 S. mit 4 Karten. Selbstverlag. Berlin. 1968. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2659}  9,15 €  

399) Reichhold,Ludwig: Europäische Arbeiterbewegung Band I und II (2 Bände). Inhalt u.a.: Die drei Wissensformen 
der Gesellschaft. Europäische Arbeiterbewegung. Weltordnung als Ordnungsidee des Arbeiters. XI. 390 und 340 
S.Foto des Inhaltsverzeichnisses.. Knecht. Frankfurt. 1953. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3401}  25 €  

400) Reichling,Gerhard: Deutsche und Polen 1945 bis 1970 im Spiegel der polnischen amtlichen. 
Statistik.Befölkerung, Volkszählung, u.s.w. Schriftenreihe der Kulturstiftung  der deutschen Vertriebenen. Heft 1. 64 
S. gr.8. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR4731}  7 €  

401) Reiman,Pavel: Ve Dvacatych Letech. Vzpominky. 554 S. mit zahlr. s/w. Tafeln.. Nakladatelstvi Politicke 
Literatury. Praha. 1966. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. mit Widmung des Verfassers. Sprache: 
tschechisch   {3CK2989}  15 €  

402) Reindel,Kurt:  Die Kaiserkrönung Karls des Großen. Bd. 4 aus der Reihe: Historische Texte 
Mittelalter.S.Stahlmann Vlg. Klecken über Hamburg 1966. 80 S. (St.) br. -2)Bibl. Deutsch Orginaltexte Latein.    
{BR4761}  6 €  

403) Reinisch,Leonhard (Hsg.): Die Europäer und ihre Geschichte.Epochen und Gestalten im Urteil der. Nationen. 
Vlg. C.H. Beck. München. 1961. X. 220 S. (St.). Ln.- 2).    {3H1767}  11,5 €  

404) Remond,Rene: Les Catholiques le Communisme et les Crises 1929-1939. kiosque les Faits la Presse L'Opinion. 
287 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Armand Colin. Paris. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3K3723}  19 €  

405) Rials,Stéphane: Textes Constitutionnels Francais.. Reihe: Que sais-je?Le point des connaissances 
actuelles.Nr.2022.1.Aufl.Presses Universitaires de France.Paris.1982. 127 S.in französ.Sprache.kl.8.kt.- 2). ISBN: 
213 0375855.   {BR2905}  4 €  

406) Robertson,C.Grant: Bismarck. Makers of the nineteenth Century. Constable and Company Ltd. London. 1947. xii. 
520 S. m. 1 Bildnis Bismarcks. (St.)(Textanmerk.Bleistift)(Einband etwas fleckig). Ln. - 2/3)Bibl..    {3H1548}  11,5 €  

407) Robson,William A.: Labour under Nazi Rule. Oxford Pamphlets on World Affairs No. 33. 32 S.. Oxford 
University Press. Oxford. 1941. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,fleckig,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AK6589}  14 €  

408) Rogers,J.E.Thorold: Die Geschichte der Englischen Arbeit. (Six Centuries of Work and wages). Autorisierte 
Übersetzung von Max Pannwitz. 2., unveränderte Aufl. Vlg. v.J.H.W. Dietz Nachf. Stuttgart. 1906. XXVIII.422 S. 
gr.8.  (St.div). Hln.d.Zt. -2/3)Bibl..    {BR3604}  15 €  

409) Romein,Jan+Annie Romein-Verschoor: Anherren der holländischen Kultur. Francke Verlag. Bern. 1946. 495 S. 
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Titelblatt und alle Tafeln unten 2cm abgeschnitten). Ln.-2).    {3E1671}  7,5 €  

410) Rose,Fritz: Umgang mit Schweden. Reihe: Umgang mit Völkern Heft 12. Hsg. von Franz Thierfelder und dem 
Institut für Auslandsbeziehungen in Stuttgart. Luken&Luken Vlg. Nürnberg. 1954. 48 S. m. 1 Textabb. (St.). 
geheftet.-2)Bibl..    {AI2579}  5,5 €  

411) Rössler,Hellmuth: Grösse und Tragik des christlichen Europa. Europäische Gestalten und Kräfte der deutschen 
Geschichte vom Spätmittelalter bis zur Gegenwart. XI. 796 S. gr.8.. Dieterweg. Frankfurt. 1955. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Sprache: deutsch   {2T158}  12 €  

412) Ross-MacDonald,Malcolm: Hölzerne Schiffer, eiserne Männer. Enzyklopädie: Mit berühmten Entdeckern auf 
Abenteuer. Lekturama. Christoph Columbus Vlg. 1971. 191 S. gr8. m. zahlr. hauptsächl. farb. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Pp.m.U.-2)Bild vom Einband mit Umschlag.    {2P2286}  10 €  

413) Rudé,George: Die Massen in der französischen Revolution. u.a. Anatomie der revolutionären Volksmengen. Paris 
in der R.-zeit Stadtplan. Preis und Löhne in Paris 1789-1793. R.Oldenbourg Vlg. München/Wien 1961. 351 S.(St.) 
Ln. -2)Bibl..    {BR4760}  9 €  

414) Rüdinger,Karl  (Hsg.): Ereignisse und Linien Europäischer Geschichte. Das Bildungsgut der Höheren Schule. 
Geschichtliche Reihe Band IV. 125 S. gr.8.. Bayerischer Schulbuchverlag. München. 1962. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T321}  8 €  

415) Rüdinger,Karl (Hsg.): Ereignisse und Linien europäischer Geschichte. Das Bildungsgut der Höheren Schule 
Geschichtliche Reihe Band IV. Inhalt u.a.: Bosl - Die große bayerische Stadt. Schieder - Die Außenpolitik der 
Weimarer Republik. Engel - Pearl Harbor und der Eintritt der Vereinigten Staaten in den Zweiten Weltkrieg. 125 S.. 
Bayerischer Schulbuch. München. 1962. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3469}  9 €  

416) Rüdinger,Karl (Hsg.): Gemeinsames Erbe. Perspektiven europäischer Geschichte. Das Bildungsgut der Höheren 
Schule Geschichtliche Reihe Band III. 162 S.. Bayerischer Schulbuchverlag. München. 1959. Guter Zustand. 
Halbleinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T670}  8 €  

417) Rumänien Blätter der Geschichte: XII. Jahrgang 1987. Inhalt u.a.: Dokumente unserer Tage. 65 Jahre seit der 
Gründung des Verbandes der Kommunistischen Jugend Rumäniens. 199, 315 und 199 S. mit zahlr. Abbildungen. 
Agerpres. Bukarest. 1987. Guter Zustand. Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   {3CK3054}  11 €  
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418) Rumänien Blätter der Geschichte: XIII. Jahrgang 1988. Inhalt u.a.: Die sozialen und nationalen Ideale der 
Rumänen. Die Burg von Suceava. Die Keramik von Marginea. Gazeta de Transilvania.. 235, 184, 231 und 223 S. mit 
zahlr. Abbildungen. Agerpres. Bukarest. 1988. Guter Zustand. Halbleinen. Privateinband. Sprache: deutsch   
{3CK3055}  11 €  

419) Rumpler,Helmut (Hrsg.): Innere Staatsbildung und gesellschaftliche Modernisierung in. Österreich und 
Deutschland 1867/71-1914.Historikergespräch Österreich-BRD 1989. 288 Seiten. ISBN: 3486558765. Vlg. für 
Geschichte und Politik, R.Oldenbourg. Wien,. 1991. Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{2C3973}  52 €  

420) Saint-Hilaire,M.Emile Marco de:  Histoire des Conspirations et des Executions Politiques en Frence,en. 
Angleterre, en Russie et en Espagne.Depuis les temps les plus recules jusqua'a nos jours.Certie Histore est Precedee 
D'une Introduction Generale et Terminee par un Precis de la Revolution de Fevrier et des Evenements de Juin 
1848.Tome Troisieme:Russie.Publie par Gustave Havard.Paris.1849.399 S.gr.8.m.1 coloriert.Stich und 11 
s/w.Stahlstichen(von 40).Hld.-2).    {2P766}  102,26 €  

421) Salvo,Franco+Filippo Rotolo+Mario Benvenuti: Dalla societa feudale al mondo d'oggi. carso di storia per il 
secondo ciclo della scuola media superiore. 853 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen. Le Monnier. Florenz. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: italienisch   
{AR1588}  15 €  

422) Sampson,Anthony: Wer regiert England ?. Anatomie einer Führungsschicht. 580 S.. Piper&Co.. München. 1963. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3C3219}  6 €  

423) Sarasin, Henri: Souvenirs de famille et d'amis. Recueillis p. E. Naville. Genf. 1862. 105 S. br(locker).    {15692} 4,44 €  
424) Sarfatti, Margherita G.:  Mussolini. (e.dt.A.) 1926. XVI,  342 S. gr8 m. zahlr. Fot. + Autogr.,  Ln-2).    {15987} 15,29 €  
425) Sayn-Wittgenstein,Franz Prinz zu: Südtirol und das Trentino. 383 S. mit zahlreichen Tafeln und eingeklebten 

farbigen Bildern.. Prestel. München. 1964. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AK6360} 7 €  
426) Scharff,Alexander: Bismarck, Andrassy und die Haltung Österreichs zum Nordschleswigschen. Vorbehalt. 

Sonderdruck aus der Zeitschrift der Gesellschaft für Schleswig-Holsteinische Geschichte. 87. Bd. Karl Wachholtz 
Vlg. Neumünster. 1962. S. 181-256. gr.8. (St.).(Na.).ohne Einband br. -2)Bibl.mit Widmung des Verfassers.    
{BR4149}  12 €  

427) Scharff,Alexander: Schleswig-Holstein in der deutschen und nordeuropäischen Geschichte. Gesammelte 
Aufsätze.  Kieler Historische Studien. Band 6. 1.Aufl. E.Klett Vlg. Stuttgart 1969. 287 S. (Bibl-St.). Pp. -2).    
{BR4732}  21 €  

428) Scheele,Godfrey: The Weimarer Republic. Overture to the Third Reich. 360 S. mit Faltkarten. Faber and Faber 
Ltd.. London. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{2F3677}  40 €  

429) Scheffer,Theodor: Zwei Jahrtausende deutscher Geschichte. Zum Gedächtnis der Magyarenschlacht Heinrichs I. 
933. 15.März 1933.Vlg. Kurt Stenger.Erfurt.1933. 110 S.m.zahlr.Abb.(Vorderer Buchdeckel fehlt.(St.div.))kt.- 
4)Bibl..    {BR2997}  4 €  

430) Schib,Karl:  Weltgeschichte 2.Band:Das Mittelalter. 2. Aufl. Rentsch Vlg. Erlenbach-Zürich. 1957. 314 S. m. 36 
Abb. und Zeichn. sowie 13 Kartenbeilagen. (U.rot,zahlr.)(St.). Ln.-3).    {3H522}  11,5 €  

431) Schlegel,Werner: August der Starke. Kurfürst von Sachsen. König von Polen. Reihe: Deutsche Führer zum 
Osten. Hrsg.: A.Hillen Ziegfeld. 1.Aufl. 59 S. m. Zeichnungen von Dora Nadge und Fritz Friedel. Edwin Runge Vlg. 
Berlin. 1938. Ausreichend. Pappeinband illustriert. Stempel, Ränder lichtverfärbt. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {BR4935}  14 €  

432) Schmidt - Aleman: Katharina die Große. Nach ihren Lebens - Erinnerungen und zeitgenössischen Memoiren frei 
bearb. v. H.P. Schmidt - Aleman. 1950.  361 S. ,  Ln-3).    {B556-9}  6,09 €  

433) Schmidt,Ferdinand: Der Franzosenkrieg Zweite Hälfte. Die allgemeine Lage in den Tagen von Sedan bis 
Schlußbetrachtung. Umgebung von Paris, Festungswerke. 604 S.. Lobeck's. Berlin. ca.1875. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Stempel,aufgeklebtes Rückenschild,Einband beschabt,etwas braunfleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3CK3892}  30 €  

434) Schmidt,Max Georg: Beiträge zur Territorialgeschichte Europas II. Europa im 6.Jahrhundert. Geographische 
Bausteine Heft 3. 35 S.. Justus Perthes. Gotha. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3BK1054}  6 €  

435) Schmidt,Paul (Hsg): Revolution im Mittelmeer. Der Kampf um den italienischen Lebensraum. U.a.:Zum 
Meerengenproblem. Fürst Urach, Das Ende der Englischen Zwingherrschaft im Mittelmeer. 11.-30. Tsd. , 178 S. gr8 
m.  21 Ktn. , 1 Faltkte, m. zahlr. Abbildungen nach Fotos. Volk und Reich. Berlin. 1941. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {R15554}  16,95 €  

436) Schneider,Hagen: Die Darstellung Polens in Schulgeschichtsbüchern des Kaiserreiches. Dissertationsarbeit. 
Bochum. 1973. Schlechte Kopie. Lose Blätter, gelocht, 220 S. Quart. (Quellen-u.Literaturverzeichnis S. 7-34 
fehlt)(St.). -3).    {AU2445}  7 €  

437) Schneider,Oswald: Osteuropa und der Deutsche Osten. Fragen der Osteuropaforschung in der 
Gegenwart.Verlagsgesellschaft Müller.Köln-Braunsfeld.1953.38 S.br.-2).    {2M237}  4,49 €  

438) Schneider,Rolf: Das Gefängnis von Pont L'Eveque. 174 S.. Mitteldeutscher. Halle. 1960. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3CK3080}  6 €  
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439) Schneider-Henn,Dietrich: Griff nach der Freiheit. (Ungarischer Volksaufstand). 83 S.. Europäische Verlagsanstalt. 
Frankfurt. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3451}  10 €  

440) Schöndube,Claus: Das neue Europa-Handbuch. Europa Union Vlg. Köln. 1969. 248 S. gr.8. zahlr., z.T. farb. Abb. 
(Bibl.-St.). Pp. -2)..    {BR3610}  8 €  

441) Schönthan, Gaby von: Die Geliebte des Königs. Der Lebensroman der Gräfin Dubarry. Lingen Vlg. Köln. (o. J.) 
320 S. Ln. m. U. -2).    {3K1900}  9,2 €  

442) Schreiber,Hermann: Österreich aus erster Hand. Geschichte und Gegenwart in Berichten von Augenzeugen und 
Zeitgenossen. 1. Aufl.  Arena Verlag. Würzburg. 1972. 288 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {2M1577} 10,23 €  

443) Schröder,Dieter: Demokratien. Großbritannien Heft 2. Sonderdruck der Niedersächsischen Landeszentrale für 
politische Bildung.  Verlag für Literatur und Zeitgeschehen, Hannover 1969. 204 S. kt-2). ISBN: B0000BQGXJ.   
{290}  4,95 €  

444) Schuld und Verheissung: deutsch-polnischer Nachbarschaft. Ein Tagungsbericht. Referate der Ostkirchentagung 
in Hameln 7.-9. Oktober 1957. U.a. Das Bild vom Deutschen im polnischen Schrifttum. Vlg. "Unser Weg". Ulm-
Donau. (o.J.) ca. 1958. 64 S. (St.). kt. -2)Bibl..    {BR3420}  6 €  

445) Schullerus,Heinz: Adolf Meschendörfers Siebenbürgische Zeitschrift Die Karpathen. 1907-1914. Über 
Meschdörfer, über die Zeitschrift, Mundart, Feste Reihen, Bejehrender Stoff usw. 1936. 137 S.. Vlg. Bernhard Sporn. 
Zeulenroda. 1936. Guter Zustand. Kartoniert. Einband etwas Tintenfleckig. Sprache: deutsch   {2C3679}  40 €  

446) Schultze,Ernst: Volksbildung und Volkswohlfahrt in England. Die Kultur des modernen England in 
Einzeldarstellungen 2. Band. XII. 205 S.. Oldenbourg. München.Berlin. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel,,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R225}  12 €  

447) Schulz,Hans: Der dreissigjährige Krieg 1. und 2. Band. 1. Bd.: Bis zum Tode Gustav Adolfs. Hauptquellen zur 
Neueren Geschichte. Vlg. B.G. Teubner. Leipzig. Berlin. 1917. 158 S. und 2. Bd.: Seit dem Tode Gustav Adolfs. 
Hauptquellen zur Neueren Geschichte. Vlg. B.G. Teubner. Leipzig. Berlin. 1917. 155 S.  br. -2/3)deutsch - latein ) 
zusammen.    {BR3895}  19 €  

448) Schuschnigg,Kurt: Dreimal Österreich. Thomas-Vlg, Wien. 1937. 335 S. gr8. (Na.). Ln.-3).    {2A2967}  10,23 €  
449) Seelhoff,Paul: Die europäischen Bilder. 275 S.gr8. R. Hobbing. Berlin. 1928. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: 

deutsch   {2G453}  6,09 €  
450) Seignobos,Charles: D'Une Histoire Comparee des Peuples de L'Europe. VIII. 416 S.. Presses Universitaires de 

France. Paris. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig,Rücken unten eingerissen. Sprache: 
französisch   {3CK3433}  7 €  

451) Seignobos,Charles: Geschichte der Französischen Nation. Vlg. Kohl. Bad Kreuznach. 1947. 346 S. Hln. m. U. -3).    
{2D2587}  9,2 €  

452) Seignobos,Charles: Geschichte der Französischen Nation. 355 Seiten. Kohl. Bad Kreuznach. 1947. Guter Zustand. 
Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AU368}  7,11 €  

453) Seiler,A.: Unbewältigte Vergangenheit. Berichte, Dokumente und Bilder zu unserer jüngsten Geschichte. Inhalt 
u.a.:Die russische Revolution. Der Friedensvertrag von Versailles. Friedrich Ebert. Der Vertrag von Locarno. Die 
Wirtschaft 1919-1933. Die Machtübernahme Hitlers. Hitlers Innenpolitik/Außenpolitik. Spaltung der Welt "Kalter 
Krieg". Die Entwicklung der BRD. Atlantik Vlg. List. 1960. 171 S. m. zahlr. s/w. Textabb. (St.). kt.-2)Bibl..    
{AI2557}  7 €  

454) Seminaire sur L`enseignement des sujets: historiques sensibles et controverses dans les etablissements. 
secondaires. Sarajevo, Bosnie-Herzegovine, 19-20 Novembre 1999. Rapport prepare par. Activites pour le 
Developpement et la Consolidation de la Stabilite Democratique (ADACS). DECS/EDU/HIST (99) 64.Ann Low-
Beer. Birmingham. 2000. 28 S. Quart. geheftet -1/2)  französisch.    {BR4260}  5 €  

455) Seth,Ivar: Universitetet i Greifswald och dess Ställning i Svensk Kulturpolitik. 1637-1815. 84 S.. Unesco. 
Tumba. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Einband fleckig,mit Widmung des Verfassers. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AB4317}  25 €  

456) Sevenich,Maria: Fragen der Wirtschaft. Gesicht und Maske. Politik und Neuordnung. Vlg. Werner Degener. 
Hannover. 1948. 63 S. (St.).(Seiten etwas Lichtverfärbt). geheftet -2)Bibl..    {BR4062}  10 €  

457) Sforza,Carlo: Gestalten und Gestalter des heutigen Europa. Deutsch von H. Reisiger. 1. -8. Aufl. S. Fischer Vlg. 
Bln. 1931. 434 S. m. 23 Bildern. Ln. -2/3).    {AM1846}  14,27 €  

458) Simon,Hugo Ferdinand: Reparation und Wiederaufbau. Vlg. C. Heymanns. Bln. 1925. XIX + 332 S. m. zahlr. 
Tab. Ln. -2/3).    {3F32}  50 €  

459) Siotis,Jean: Die ECE und Gesamteuropa. U.a.:Die Funktion der ECE. Strukturelle und institionwlle Probleme. 
Ostdeutschland und die ECE. Reihe: Europäische Schriften des Bildungswerkes Europäische Politik. Bd. 22. Europa 
Union Vlg. Köln 1969. 94 S.(St.)kt.-2)Bibl..    {2K3468}  4 €  

460) Smith,Peter G.: Geleitzug nach Russland. Die Geschichte des Konvoi PQ 18. 1. Aufl. 284 S. mit schwarzweißen 
Tafeln.. ISBN: 387943705X. Motorbuch. Stuttgart. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AB4460}  10 €  

461) Smith,Wareham: Spilt Ink. Ernest Benn Ltd. 1932. 281 S. m. s/w. Tafeln. (U.Bleistift). Ln.-2)engl..    {2D2957} 14 €  
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462) Solle,Zdenek+Alena Gajanova: Po stope Dejin. Tschechen und Slowaken in den Jahren 1848-1938. Bd. 67 der 
Reihe: Mala Moderni Encyklopedie. Vlg. Orbis. Prag 1969. 309 S. kl.8. m.Widmung des Autors. kt.- 2/3)Bibl. 
tschechisch.    {BR4410}  5 €  

463) Sommaire: Traite de Paix entre les Puissances Alliees et Associees et la. Bulgarie, et Protocole signes a Neuilly-
Sur-Seine le 27 Novembre 1919. (Texte Francais). 137 S. gr.8.. 1919. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel, 
mit Goldschrift. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2423}  35 €  

464) Soulard,Rose-Marie+Rene Lasserre: La Recherche sur L'Allemagne et le Monde Germanique en France. 
Theses Soutenues de 1968 a' 1984. Vol. 1 - Lettres et Sciences Humaines. Centra d'Information et de Recherche sur 
L'Allemagne Contemporaine. Association des Germanistes de LÄEnseignement Superieur. Fichier Central des 
Theses. Travaux et Documents du Cirac Nummer 5. 148 S. Quart.. ISBN: 2905518049. Eigenverlag. Paris. 1986. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2083}  10 €  

465) Stacke,Ludwig: Erzählungen aus der griechischen Geschichte in biographischer Form. Erzählungen aus der 
alten Geschichte 1. Teil. 28. verb. Aufl. Vlg. Gerhard Stalling. Oldenburg. 1897. VIII. 232 S. (St.). Ln.- 2).    
{3H1585}  5,5 €  

466) Stephens,H.Morse: Revolutionary Europe 1789-1815.Period VII. Twentieth Impression. Sixth Edition. Rivingtons 
Ltd. London. 1963. xvi. 423 S. m. 4 farb. Faltkarten. (St.). Ln.-1/2)Bibl.   englisch.    {2K2993}  9 €  

467) Stieve,Fr.: Wendepunkte europäischer Geschichte. 4. Aufl. 1941. 248 S. m. 16 Abb. Gr8.. Guter Zustand. 
Pappeinband.   {24663}  6,09 €  

468) Stieve,Friedrich: Wendepunkte europäischer Geschichte. vom Dreißigjähr.Krieg bis zur 
Gegenwart.2.Auflg.Reclam Jun.Verlg.Leipzig.1941.245 S.m.s./w.Taf..Ln.-2/3).    {2A2606}  9,2 €  

469) Stollberg-Wernigerode,Otto Graf zu: Robert Heinrich-Graf von der Goltz. Botschafter in Paris 1863-1869. 
Deutsche Geschichtsquellen des 19. Jahrhunderts.Band 34. Inhalt u.a.: Diplomatenjahre auf dem Balkan und in 
Petersburg, Die Konvention Alvenlebens und der preußische Verfassungskonflikt, Die Bismarckfronde, Gastein und 
Biarritz. 511 Seiten mit 8 Abbildungen auf Kunstdrucktafeln und ein Brief der Kaiserin Eugenie in Faksimile. 
(Namenseintrag auf Vorsatz, Einband und Papier altersbedingt gebräunt, Einband leicht berieben)Bild einer Tafel. 
Gerhard Stalling Verlagsbuchhandlung. Oldenburg/Berlin. 1941. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{2E3183}  15 €  

470) Stolze, Diether: Die dritte Weltmacht. Industrie u. Wirtschaft bauen ein neues Europa. Desch Vlg. 1962. 466 S.,  
Ln-1) (23, 50).    {AH457}  6,09 €  

471) Stoye,Johannes: Das britische Weltreich.Sein Gefüge und seine Probleme. Bruckmann Verlag. München. 1935. 
XVI. 348 S. gr.8. m. Karten. Ln.-2).    {3E1668}  15,5 €  

472) Stoye,Johannes: Spanien im Umbruch. Die räumlichen und geistigen Grundlagen der spanischen 
Wirren.2.Auflage.Teubner Verlag.Leipzig.Berlin.1938.67 S.m.9 Kartenskizzen.br.-3)Bibl..    {AH1146}  9,2 €  

473) Strachey,Lytton: Elizabeth and Essex. A tragic History. Guild Books No. G 2. The British Publishers Guild.1943. 
210 S. kl.8.(St.). kt. -3)Bibl. engl..    {BR4413}  4 €  

474) Stricker,Fritz:  75 Jahre deutsche Außenpolitik. Merkur Vlg. Düsseldorf. (o.J.). 1947. 64 S. graphische 
Darstellungen. (Bibl.-St.).(Seiten Lichtverfärbt). br. -2/3).    {BR4006}  6 €  

475) Suchonski,Adam: Die Geschichte Europas,insbesonders die Geschichte Skandinaviens,in. polnischen 
Schulgeschichtsbüchern. Göteborgs Universitet. Projektet Europa och läroboken. Rapport Nr. 4/1990. 22 S. 
(St.)(Textanmerk. Bleistift). geheftet. kt.- 2).    {3H1755}  3,9 €  

476) Sydenham,M.J.: The French Revolution. First Published. B. T. Batsford Ltd. London. 1965. 255 S. m. zahlr. s/w. 
Tafeln und Kartenskizzen. (St.). Ln.-2)Library-Ex.   englisch.    {AI2587}  7 €  

477) Szaz,Zoltan Michael: Die deutsche Ostgrenze.Geschichte und Gegenwart. Bechtle Vlg. Eßlingen a.Neckar. 1960. 
267 S. m. zahlr. Kartenskizzen. (St.). Ln - 2).    {3H1557}  15,5 €  

478) Szczesny,Gerhard: Europa und die Anarchie der Seele. Europäische Dokumente. 6. Heft. (Das Verhängnis des 
Nationalismus - Ist unser Leben noch Lebenswert? - Politik als Verbrechen - Die Überwindung der Müdigkeit - 
Tragödie der Weltbeglückung) Vlg. Kurt Desch. München. 1946. 118 S. (Seiten etwas Lichtverfärbt).(St.). br. -
3)Bibl..    {BR4207}  7 €  

479) Tackenberg,K.: Zum Problem der Teilbestattungen und der Totenfurcht in. prähistorischer Zeit (S. A. Von 
fremden Völkern und Kulturen. Hans Plischke zum 65. Geburtstag) S. 97 - 103) Sonderabdruck Offprint. Droste. 
Düsseldorf. 1955. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10869}  6 €  

480) Tackenberg,Kurt:  Beiträge zur Landschaft-und Siedlungskunde der sächsisches. Vorzeit (S. A. Von Land und 
Kultur. Zum 70. Geburtstag Rudolf Kötzschkes) S. 15 - 37. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Lpzg. (o. J.). 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {4SA10868}  12 €  

481) Tarnogrodzki,Tadeusz: Od Westerplatte do Berlina. Teksty Zrodlowe do Nauczania Historii Polski. 146 S. gr.8. 
mit Abbildungen.. ISBN: 8302001627. Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne. Warszawa. 1979. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: polnisch   {2T581}  50 €  

482) Tersen,Emile: Garibaldi. 2. Aufl. VEB Deutscher Vlg. der Wissenschaften. Berlin. 1969. 298 S. m. 1 Abb. und 1 
Karte. Ln. m.U.-2).    {3CK2345}  8 €  

483) The Council of Europe: A Guide. Strasbourg. 1986. 55 S. kl.8. graphische Darstellungen. (St.). br. -2)englisch.    
{BR4137}  2,5 €  
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484) The Polish People's Republic: Poland in Figures 1944-1964. Central Statistical Office of The Polish People's 
Republic. 121 S. quer. mit farbigen Grafiken.. Statistischer Verlag. Warsaw. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T587}  40 €  

485) The resource Management Series 4: Coal in Britain, by Gerald Manners.. London,  1981.108 S.,  Pp-1) (38, --).    
{AH426}  7,62 €  

486) The Royal School Series: Annals of England:A Senior Class Date-Book of English History. Nelson and Sons. 
London. (o. J. ca, 1880). 120 S. (St. )Ln. -3).    {AI1633}  10,23 €  

487) The Times Silver Jubilee Colour Number: The Times.Silver Jubilee Colour Number 9.May 1935. Inhalt u.a.: 
His Majesty King George V. Their Majesties' coronation in Westminster Abbey. The Great Coronation Durbar at 
Delhi. The Day of Thanksgiving in St. Paul's Cathedral at the Solemn Celebration of the King's Silver Jubilee. XXIV. 
48 S. Format 57x31 cm (teils farbig).. The Times. London. 1935. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Titelseite etwas 
fleckig. Sprache: englisch   {AD5238A}  14,95 €  

488) Theresia,Maria: Briefe einer Kaiserein.Maria Theresia an ihre Kinder und Freunde. 
Vlg.K.Curtius.Bln.1910.173 S.gr8.Kt.-2/3).    {2G467}  8,13 €  

489) Thierfelder,Franz:  Schicksalsstunden des Balkans. 1.-5. Tsd. Luser Vlg. Wien. Leipzig. 1941. 179 S. Quart. m. 
zahlr. s/w. Tafeln. (fleckig)(Einband fleckig). Ln.-3).    {AU2570}  20 €  

490) Thierry,Augustin:  Essai sur L'Histoire de la Formation et des Progres du Tiers Etat. suivi de deux Fragments du 
Recueil des Monuments inedits de cette Histoire. Nouvelle Edition. Revue avec le plus grand soin. Garnier Freres, 
Libraires-Editeurs. Paris. 1871. 536 S. (unaufgeschnitten)(Heftung lose)(Einband lose)(etwas fleckig). 
Originalbroschur.-3)französisch.    {AK5555}  30 €  

491) Thiers,M.A.:  Histoire de L'Empire.Tome Deucieme. Faisant Suite a L'Histoire du Consulat. Lheureux et Cie. 
Editeurs. Paris. 1866. 683 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Rü eingerissen). Hld.-3).    {AL1638}  50 €  

492) Thiers,M.A.:  Histoire de L'Empire.Tome Premier. Faisant Suite a L'Histoire du Consulat. Lheureux et Cie. 
Editeurs. Paris. 1865. 737 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Rü ca. 1/2 eingerissen). Hld.-3).    {AL1637}  50 €  

493) Thiers,M.A.:  Histoire de L'Empire.Tome Quatrieme. Faisant Suite a L'Histoire du Consulat. Lheureux et Cie. 
Editeurs. Paris. 1867. 726 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Rü fehlt). Hld.-3).    {AL1640}  45 €  

494) Thiers,M.A.:  Histoire de L'Empire.Tome Troisieme. Faisant Suite a L'Histoire du Consulat. Lheureux et Cie. 
Editeurs. Paris. 1867. 723 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (Rü eingerissen). Hld.-3).    {AL1639}  50 €  

495) Torke, Hans-J.: D. russische Geschichte i. d. Lehrbüchern d. Höheren Schulen d. BRD. 1962. (Sa. a. Intern. Jb. 
f. Gesch-Unterr.) 104 S.,  kt-1).    {4832}  5,57 €  

496) Tortzen,Christian:  Gotland 1361. Frudsaetningerne. Overleveringen.. Gyldendal Kopenhagen.Svenska 
Bokforlaget Nordstedts.Stockholm. Akateeminen Kirjakauppa Akademiska Bokhandeln Helsingfors.1961. 194 S.in 
dän.Sprache? m.zahlr. Abb.nach Fotos. (St.div.) Pp.- 2)Bibl..    {BR2555}  7 €  

497) Trevelyan,G.M.: Illustrated English Social History. Vol. 3: The Eighteenth Century. Penguin Books Ltd.. 
Harmondsworth.Middlessex. England + Penguin Books Australia Ltd. Ringwood. Victoria. Australia (o.J.) ca. 1974. 
329 S. kl.8. m. zahlr. Abb. Na. U. kt. -2/3)engl..    {BR4985}  5 €  

498) Trevelyan,George Macaulay: Geschichte Englands 2. Band von 1603 bis 1918. 4. Aufl. 12.-16. Tsd. Leibnitz Vlg. 
München 1949. VII. 851 S. gr.8. m. zahlr. Karten. Hln-2)nur Band 2 Bild vom Einband.    {AM2865}  12 €  

499) Trevelyan,George Macaulay: Geschichte Englands.1.und 2. Band. 1. Band:Bis zum Jahre 1603. 2.Band:Von 1603 
bis 1918. 3. Aufl. 7.-11. Tsd. Leibnitz Vlg. Mü. 1947. VI, 421 und VII, 851 S. gr.8. m. 36 Karten. (2.Band Ln.etwas 
eingerissen). Hln-2)2 Bde..    {2P1323}  24,54 €  

500) Tritsch,Walther:  Europa und die Nationen. Inhalt u.a.: Internationale der Nationalisten. Verwandlung der 
Grundbegriffe. Verwandlung unserer Welt. Die besondere Aufgabe der Deutschen. 279 S.. Holle. Darmstadt. 1953. 
Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3595}  9 €  

501) Tyacke,Sarah+John Huddy: Christopher Saxton and Tudor map-making. British Library Series No. 2. 64 S. 
gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 0904654443. The British Library. London. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
englisch   {2T502}  10 €  

502) Undset,Sigrid: Wieder in die Zukunft. 2.Aufl.Vlg.Oprecht.Zürich.1944.193 S.Ln.m.U.-2).    {2D533}  29,6 €  
503) UNESCO-Kommission der Rep.Frankreich (Hrsg.): Entretiens Franco-Italiens sur la periode 1870-1939.. 

Reihe: Pour l' Améliortion des Manuels et de l`Enseignement de l`Histoire. Publicatioj du Centre National de 
Documemtation Pédagogique. Paris.1956. 16 S.in französ.Sprache.Quart.kt.- 2)Bibl..    {BR2768}  4 €  

504) UNESCO-Kommission der Rep.Frankreich (Hrsg.): Pour l' Amélioration des Manuels et de l' Enseignement de 
l'Histoire.. Publication du Centre National de Documentation Pédagogique.Paris (o.J.)ca.1951. 16 S.in französ. 
Sprache.Quart.kt.- 2)Bibl..    {BR2767}  4 €  

505) Unser Europa: Der Jugend Europas gewidmet. Beiträge von Arnold Bauer, Germain Bazin, Henry Brugmans, 
Jacques Chaban-Delmas, Tomas Gudmundsson, Carlo Schmid, Robert Schuman u.a. Vorwort von Fernand Dehousse. 
Ode Vlg. Paris. 1958. 232 S. gr8 m. über 400 farb. Abb. und Tafeln. (St.). farb. illustrierte lack. Pp-2/3)Bibl..    
{BR4638}  8 €  

506) Uschakow, A.: Der Rat für gegenseitige Wirtschaftshilfe (Comecon). (Seminar f. Politik. Univ. Kiel Bd. 2) Köln 
1962 (Na.) 200 S.,  kt-1) (16, 80).    {18163-2}  5,06 €  

507) Verband Österreichischer Geschichtsvereine: Bericht über den vierten österreichischen Historikertag in 
Klagenfurt. in der Zeit vom 17. bis 21. September 1956. Inhalt u.a.: Egger,R. - Die Ausgrbungen auf dem 
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Magdalensberg. Bachmann,H. - Ein eigenartiger bayrisch-tirolicsher Urbartyp. Allesch,R. - Die Hüttrauchgewerken in 
Salzburg, Kärnten und Steiermark. 258 S. gr.8.. Eigenverlag. Wien. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T326}  8 €  

508) Verdross,Alfred+Bruno Simma+Rudolf Geiger: Territoriale Souveränität und Gebietshoheit. Zur 
völkerrechtlichen Lage der Oder-Neiße-Gebiete. Kulturstiftung der Deutschen Vertriebenen. 152 S. gr.8.. ISBN: 
3885570157. Eigenverlag. Bonn. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2T330}  14 €  

509) Verlag für fremdsprachige Literatur Peking (Hrsg.):  La Trahison de la dictature du Proletariat- essence du 
livre sur le. "Perfectionnement individuel" des communistes. Par les Rédactions du Hongqi et du Rinmin Ribao (8 
mai 1967).Peking.1967. 13 S.in französ. Sprache.kt.- 2).    {BR2931}  8 €  

510) Verlinden,C.: Dokumenten voor de Geschiedenis van Prijzen en Lonen in Vlaanderen. en Brabant. 
Rijksuniversiteit te Gent. Werken uitgeven door de Faculteit van de Wijsbegeerte en Letteren. 125 Aflevering. 
XXXVIII. 576 S. gr.8.. De Tempel. Brugge. 1959. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AG2621}  20 €  

511) Verlinden,Charles: Dokumenten voor de geschiedenis van Prijzen en Lonen in Vlaanderen. en Brabant. Deel IV 
(XIIe-XIXe eeuw). Rijksuniversiteit te Gent, Werken Uitgegeven Door de Faculteit van de Letteren en Wijsbegeerte. 
156e Aflevering. XXX. 419 S. gr.8. mit Tabellen.. De Tempel. Brugge. 1973. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AR1357}  17 €  

512) Vigier,Philippe:  Die Julimonarchie.. Reihe:Que sais-je?Le point des connaisances actuelles.Nr.1002. 5.Aufl. 
Presses Universitaires de France.Paris.1976. 127 S.in französ. Sprache.kl.8.kt.- 2).    {BR2859}  3,5 €  

513) Völker,Eberhard:  Das deutsch-polnische Verhältnis seit 1772. u.a.Die Versklavung der Polen. Die Vertreibung 
der Deutschen. Als Manuskript gedruckt. Selbstverlag ca.1966. 22 S. (St.).geheftet -2)Bibl..    {BR3422}  6 €  

514) Volmars, Janis: Europäische Zusammenarbeit und die europäische Zollunion. Brswg. 1949. 270 S.,  Hln-2).    
{28205-1}  5,06 €  

515) Von Ranke Graves, Robert: Ich, Claudius, Kaiser und Gott. Paul List Vlg. München 1947.  351 S. Ln.-2).    
{3E321}  7,5 €  

516) Wagemann,Ernst: Der neue Balkan. Altes Land- Junge Wirtschaft. Hanseatische Vlg.sanstalt. Hamburg. 1939. 144 
S. 1 s/w. Abb. (Karte), Tab. (St. div.). Bibl.Hln. -2)Bild der Karte.    {BR3239}  8 €  

517) Wagner,Wolfgang: Die Teilung Europas. Geschichte der sowjetischen Expansion bis zur Spaltung Deutschlands 
1918-1945. 242 S.. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1959. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4012}  10 €  

518) Wakeman,Henry Offley: The Ascendancy of France 1598-1715 Period V. xi. 394 S. mit Faltkarten.. Rivingtons. 
London. 1963. Guter Zustand. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3K3819}  20 €  

519) Wakeman,Henry Offley: The Ascendancy of France 1598-1715 Period V. Twentieth Impression, Fourth Edition. 
xi. 394 S. mit Kartenskizzen.. Rivingtons. London. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,etwas fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3K3564}  20 €  

520) Walter,H.A.:  Die neuer englische Sozialpolitik. Mit einem Geleitwort des englischen Schatzkanzlers D. Lloyd 
George. XXIV. 179 S. englisch,deutsch. Oldenbourg. München. 1914. Guter Zustand. Leinen. Sprache: mehrsprachig   
{AI3223}  20 €  

521) Wandel,Paul: Die junkerlich-imperialistische Politik des Dranges nach dem Osten. ein Unglück für das deutsche 
und das polnische Volk. Vortrag, gehalten am 17. Januar 1952 im Parteikabinett der SED. Berlin. 1.-30. Tsd. 59 S.. 
Volk und Wissen. Berlin. 1952. Ausreichend. geheftet. etwas fleckig,div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC3994}  8 €  

522) Warschauerpakt. Instrument d. Sowjet- Imperialismu: s ( 3. H. v. " Soldat u. Technik " ) Teil 1- 3. Ffm.  1965.  
Folio,  je 64 S.  reich illustr.  + 2 Beil.  m.  je 12 farb.  Ktn..    {AL502}  12,22 €  

523) Wassermann,Charles: Tagebuch der Freiheit. Als Reporter in Ungarn und Polen.Bertelsmann Lesering. By 
Wassermann 1957. 315 S.mit zahlreichen Fotos Ln-2). ISBN: B0000BP5RR.   {550}  4,95 €  

524) Wegener,Hans Ludwig: Der britische Geheimdienst im Orient. Terror und Intrige als Mittel englischer Politik. 
202 S. mit schwarzweißen Tafeln und einer Kartenskizze.. Junker und Dünnhaupt. Berlin. 1942. Mangelhaft. 
Pappeinband. Stempel,Rücken fehlt,Buchblock locker,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3BK848}  8 €  

525) Wegner,Günter: Altertümer aus Polen. Ausstellung im Braunschweigischen Landesmuseum für Geschichte und 
Volkstum 8, Februar bis 22. März 1981. 57 S. mit Abbildungen. ISBN: 3920557360. Eigenverlag. Braunschweig. 
1981. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K3632}  8 €  

526) Wegwood,C.V.: The Thirty Years War. The Bedford Historical Series. Inhalt u.a.: Germany and Europe 1618. The 
Emperor Ferdinand and the Elector Maximilian 1621-1625. The Kind of Sweden 1630-1632. 544 S.. Jonathan Cape. 
London. 1962. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AC4058}  30 €  

527) Weizsäcker,Richard von: Von Deutschland nach Europa. Die bewegende Kraft der Geschichte. 320 S. Siedler. 
Berlin. 1991. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2D2712}  9 €  

528) Wendt,Bernd-Jürgen: München 1938.England zwischen Hitler und Preußen. Hamburger Studien zur neueren 
Geschichte Band 3. Europäische Verlagsanstalt Frankfurt/M. 1965. 150 S. (St.). kt.- 2).    {3H1565}  6,5 €  
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529) Wentzcke,Paul: Das Großherzogtum Luxemburg. Taschenbuch des Grenz- und Auslandsdeutschtums. 4. Aufl. 23 
S. mit einer Karte.. Deutscher Schutzbund. Berlin. 1934. Ausreichend. Halbleinen. div.Stempel,geklebt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K3566}  18 €  

530) Weressajew,W.: Puschkin.Sein Leben und Schaffen. SWA-Verlag.Berlin. 1947. 197 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. 
(Na.). Kt.-3).    {AE1865}  8,18 €  

531) Werth, Alexander: Der zögernde Nachbar. Frankreich seit d. letzt. Weltkrieg. Düss. 1957. 525 S. m. 24 Taf.,  
Ln-1).    {AH391}  14,27 €  

532) Wiener Geschichtsblätter: 10.(70.) Jahrgang 1955 Nr.1 und 2(2 Hefte). Beitrag u.a.:Posch,Waldemar:Quellen und 
Daten zur Geschichte der Mariahilfer Kirche. Hsg. Verein für Geschichte der Stadt Wien. 48 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. 
geheftet. kt.-2)2 Hefte.    {3M1089}  10 €  

533) Wiener Geschichtsblätter: 15.(75.) Jahrgang 1960 Nr.2. Beitrag u.a.:Raab,Riki:Fanny Eßlers Testament. Hsg. 
Verein für Geschichte der Stadt Wien. 130-160 S. gr.8. geheftet. kt.-2).    {3M1086}  5 €  

534) Wiener Geschichtsblätter: 15.(75.) Jahrgang 1960 Nr.2,3 und 4(3 Hefte). Beitrag u.a.:Pleyer,Karl:Goethe und der 
Schönbrunner Park. Hsg. Verein für Geschichte der Stadt Wien. 130-223 S. gr.8. geheftet. kt.-2)3 Hefte.    {3M1087} 15 €  

535) Wiener Geschichtsblätter: 17.(77.) Jahrgang 1962 Nr.1. Beitrag u.a.:Benna,Anna Hedwig:Geschichte Wiens im 
Spiegel der Zeitschriftenliteratur(1950-1960). Hsg. Verein für Geschichte der Stadt Wien. 32 S. gr.8. geheftet. kt.-2).    
{3M1083}  5 €  

536) Wiener Geschichtsblätter: 3.(63.) Jahrgang 1948 Nr.1. Beitrag u.a.:Donin,Richard Kurt:Bauherren und Baumeister 
der Wiener Stephanskirche. Hsg. Verein für Geschichte der Stadt Wien. Toruistik Vlg. 16 S. gr.8. geheftet. kt.-2).    
{3M1085}  5 €  

537) Wiener Geschichtsblätter: 9.(69.) Jahrgang 1954 Nr.3. Beitrag u.a.:Gugitz,G.:Kuriosa aus dem alten Wien. Hsg. 
Verein für Geschichte der Stadt Wien. 50-72 S. gr.8. (eine U.schwarz). geheftet. kt.-2).    {3M1084}  5 €  

538) Wiener Geschichtsblätter: Beiträge zur Geschichte Wiens im 18.Jahrhundert.1.Teil. 31.Jg.1976. Heft 1.Inhalt 
u.a.: Kucera,Josef - Probleme des aufgeklärten Absolutismus in Österreich unter Berücksichtigung der politischen 
Entwicklung Wiesn. Veverka,Georgine - Die Industrielle Revolution und das mittelalterliche Zunftwesen. Hsg. Verein 
f. Eigenverlag. Wien. 1976. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AM3063}  6 €  

539) Wiener Geschichtsblätter: Beiträge zur Geschichte Wiens im 18.Jahrhundert.2.Teil. 31.Jg.1976. Heft 2. Hsg. 
Verein für Geschichte der Stadt Wien. 46-100 S. gr.8. m. Textabb. geheftet. kt.-2).    {2B2171}  6 €  

540) Wilpert,Friedrich v.:  Das Oder-Neisse-Problem.Eine europäische Aufgabe. Leer 1968.150 S.gr8 m.7 Ktn.+12 
Bild.kt-1).    {AF747}  5,06 €  

541) Wissen, dass auch sie Lieder singen: Begegnungen jenseits der Grenze. Gesamtdeutsches Bewusstsein. Schriften 
zur deutschen Frage. 5. Bd. Inhalt u.a.: Polcuch,Valentin: Die letzte Chance. Dross,Armin: Ein neues Jahr. Gert 
Thiele:Fern von gebildeten Menschen.  Vlg. Gerhard Rautenberg. Leer (Ostfriesland). 1961. 156 S. gr.8. s/w. 
Abb.Illustrationen von Eugen Jeschke (St.)braunes Ln. -2)Bibl..    {BR3725}  11 €  

542) Wolff,Ilse R. (Hrsg.): Persecution and Resistance under The Nazis. Verfolgung und Widerstand unter den 
Nazis.Reihe: Die Wiener Bibliothek.Katalog-Reihe.Nr. 1. 2.,berichtigte und erweiterte Edition. Vlg. 
Vallentine,Mitchell.London.1960. 208 S.in engl.Sprache.origin.-Ln.- 2)Bibl.-Stempel. englisch.    {BR3040}  28 €  

543) Wrench,Evelyn: The British Way.Map of the British Isles(Vol.XCV,No.4). National 
Geogr.Magazine.Washington.1949.422-552 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {AC827}  7,11 €  

544) Wulf,Walter (Hrsg.):  Das Zeitalter der Restauration und des Liberalismus. 8. Heft aus der Reihe: Europa im 
Wandel.Urkunden und Berichte zur Geschichte des Abendlandes. Diesterweg Vlg. Frankf./M. Berlin. Bonn  1956.  42 
S. (St.).(Seitenränder verfärbt).br. -3)Bibl..    {BR4368}  4 €  

545) Ziebura,Gilbert:  Frankreich 1789-1870.Entstehung einer bürgerlichen. Gesellschaftsformation. Campus-Vlg. 
Frankf./M. 1979. 245 S. gr8. (U.rot, Bleistift). Ln.- 2). ISBN: 3593323613.   {AR345}  14 €  

546) Zieger, Gottfried:  Die Atlantik - Charter. Hann.,  1963. 97 S.,  kt-1).    {AF751}  4,44 €  
547) Zierer,Otto:  Europas grosse Epochen. Bilder der Geschichte. Caesar Verlag. Wien. 1980. 491 S. (St.). Ln. m. U.-

2).    {3E1480}  7,5 €  
548) Zimmermann,A.:  Daniel O'Connel der Befreier und seine politische Bedeutung für Irland. und England. 

Bonifacius Vlg. Paderborn. 1909. 239 S. m. 1 Bildnis. (die Seiten bis XV fehlen)(Textanstreich.,Bleistift). 
Originalbroschur.-3).    {3L364}  35 €  

549) Zub,Al.:  Identitate / alteritate in spatiul cultural romanese. Cu ocazia celui de al XVIII-lea Congres International 
de Stiinte Istorice, Montreal, 1995. Academia Romana. Institutul de Istorie A.D. Xenopol. 431 S. mit Beiträgen in 
englisch, rumänisch, deutsch. Universitatii Alexandru Ioan Cuza. Iasi. 1996. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas 
fleckig, mit Widmung des Verfassers. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3R887}  10 €  

550) Zweig,Stefan: Joseph Fouche. Bildnis eines politischen Menschen. Fischer Verlag. Frankfurt/M. 1948. 285 S. Pp. m. 
U.-2).    {2B2118}  9 €  
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